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T akarítás  
és tak arék osság

Az árvízkatasztrófa újabb feje
zetét nyitotta meg a takarékossági 
akciónak, amely a költségvetés 
megszavazásával befejezettnek lát
szott. Egészen addig, mig a Duna 
bele nem szólt a budgetbe, csupán 
arról volt szó, hogy a resszortmi- 
nisztériumok tárgyi kiadásait redu
kálni kell, mert a maximális adóbe
vételekből sem telik ki a rendes 
szükségletek fedezete. Miután azon
ban az árviz több mint százezer 
hold földet elöntött és az adófizetők 
nagy tömegét tette földönfutóvá, új
ból elő kellett venni a pénzügymi
niszteri plajbászt egy csomó további 
kiadási tétel törlésére. így jutottunk 
el az államháztartási takarékoskodás 
második fázisába, amelyben az ál
lami tisztviselőkre nehezedik a ve- 
zetöszerep az anyagi áldozatok te
rén.

A miniszterelnök néhány nappal 
ezelőtt annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy az állami tisztvise
lők, mint a legkulturáltabb és leg
hazafiasabb osztály, meg fogják 
érteni azt a kényszerhelyzetet, a 
mely a kormányt a tisztviselői fize
tések ideiglenes redukciójára indí
totta. Ebben a feltevésében a mi
niszterelnök, úgy látszik, csalódott. 
Az állami tisztviselők egyesületének 
vasárnapi gyűlésén kiderült, hogy a 
kultúrának és a hazafiságnak az a 
magas foka, amelyet a közigazga
tási apparátus személyzete repre
zentál, nem jelenti egyszersmind a 
föltétien belenyugvást a tisztviselői 
nyomor súlyos megadóztatásába. A 
közalkalmazottak összehasonlították 
a maguk szűkös egzisztenciáját a te
hetősebb polgárság jólétével, ame
lyet a gazdasági válság sem zülleszt 
le a hivatalnoki cifra nyomorúság 
színvonalára és keserűséggel állapí
tották meg, hogy a kormány éppen 
őket szemelte ki az árviz következ
ményeinek viselésére.

Nem akad egyetlen tisztviselő 
sem, aki ne erezné át teljes mérték
ben azt az emberbaráti és nemzeti 
kötelességet, mely minden egyes 
polgárra hárul az elemi csapástól 
sújtottakkal szemben. E tekintetben 
a miniszterelnök méltán jelentette ki, 
bogy a tisztviselői kar a művelődés 
ős a hazafias belátás magas polcán 
áll. De ki vehetné zokon az állami 
hivatalnokoktól, hogy az éveken át 
hősiesen és bámulatos önmegtaga
dással szenvedett nélkülözésük foko
zása ellen szót emelnek? Több mun
kát, a segélyakcióban való közremű
ködést szívesen vállalnak minden kü
lön díjazás nélkül, de a fizetésük re
dukciója a mindennapi száraz ke
nyerük egy darabját töri le és ehhez 
az eszközhöz valóban csak akkor 
volna szabad folyamodni, ha más 
megoldás nem kínálkozik.

A tisztviselők azt hangoztatják, 
hogy az ő szegénységükből nem 
méltányos jövedelmi forrást fakasz
tani, amikor a polgári jómódot az 
árvízzel kapcsolatban kíméli a pénz
ügyminiszter. Viszont az adózó pol
gárság is joggal hivatkozik arra, 
hogy az ő teherviselőképességét még 
Uiuna kiáxadása előtt non plus ultra

vettek igénybe, így hát őt ki kell 
hagyni a számvetésből. Végül a kor
mánynak is igaza van, amikor a vá
ratlanul keletkezett költségvetési 
hiányt pótolni akarja. Az a kérdés 
most már, hogy nem lehetne-e olyan 
kibontakozást találni, amely minél a 
három fél igazságának honorálásá
val vezet a kívánatos eredményre. 
Nem volna-e üdvösebb az államra és 
az igazán rátermett és kvalifikált 
tisztviselőkre, ha fizetésredukció he
lyett alapos tisztviselőredükciót haj
tanának végre, amely lényeges költ- 
ségmegtakaritáson kívül azzal a

Damaszkuszi körülzárták a druzok
A franciák súlyos vereséget szenvedtek

Londonból jelentik: A francia hi
vatalos jelentéssel szemben a Daily 
News úgy értesül, hogy a Damasz- 
kusznál kiújult harcokban a felkelők 
győztek és

a franciák péntek este kiürítet
ték állásaikat és visszavonultak 

a városba.

Radics István szerint ősszel sor kerül 
az alkotmányrevizióra

Csöndes nap a belpolitikában —  
tett a királynak a politikai helyzetről

Nincsics külügyminiszterrel

Uzunovics miniszterelnök jelentést 
—  Radics Pavle tanácskozása

Korosec szlovéniai agitációs utján élesen tám adja a kormányt
Beogradból jelentik: A hétfői nap 

eseménytelenül folyt le. A kormány 
tagjai délelőtt résztvettek Miladino- 
vics Zsarkó temetésén, a délutánt 
pedig hivatalaikban töltötték. A kor
mány nem tartott ülést és elmarad
tak a miniszterelnöknél szokásos 
konferenciák is. Uzunovics minisz
terelnök délelőtt csak Perics Ninkó 
pénzügyminiszterrel folytatott ta
nácskozást a takarékossági intézke
dések keresztülviteléről.

Délután a miniszterelnök hosz- 
szabb időt az udvarnál töltött, 
ahol valószínűleg a király szá
mára készített jelentéseket kö
zölte .lankovics udvari minisz

terrel.
A politikai közvéleményt egyéb

ként Radics István vasárnapi beszé
de foglalkoztatta. A horvát paraszt
párt vezérének beszédei Beogradban 
nezn a legjobb benyomást keltették, 
különösen az a bejelentése keltett 
feltűnést, hogy

ősszel a kormányban nagyobb- 
aráttvu változások lesznek és 
akkor az alkotmáiivrevizióra is 

sor kerül.
amely gazdasági téren az egyes or
szágrészeknek széleskörű autonó
miát biztosit. Súlyos következmé
nyei azonban a beszédnek előrelát
hatólag nem lesznek.

Radics beogradi útja, mint már je
lentettük, halasztást szenvedett. A

e 9
nagy előnnyel is járna, hogy a stá
tust megtisztítaná az oda nem való 
elemektől? Az ilyen takarékossás 
egyben takarítás is volna, amely meg
szabadítaná a polgárságot a vexa- 
turákban tobzódó képzetlen tisztvi
selőktől.

A szuboticai pénzügyigazgató 
mondotta a minap, hogy félannyi, de 
tanult és begyakorolt tisztviselővel 
sokkal többre menne, mint a mosta
ni, fiatal és tapasztalatlan hivatalno
kokból álló személyzetével. Számta
lan példát lehetne felsorolni különö
sen a pénzügyi adminisztráció köré

A druzok szombaton megismétel
ték támadásaikat,

teljesen körülzárták Damasz
kuszi és a francia csapatokat 

elzárták a külvilágtól.
Hír szerint a tizennyolcezer főnyi 

francia védöcsapat vesztesége több 
mint tiz százalék.

Radics-párt köreiből nyert értesülés 
szerint a horvát parasztpárt vezere 
augusztus közepén érkezik meg csak 
a fővárosba.

A dalmáciai agrárreform
A dalmáciai agrár re form törvény 

ügyében Sibenik agrárreform minisz
ter és Perics Ninkó pénzügyminisz
ter között létrejött a teljes megegye
zés az agrárreforin alá kerülő földek 
megváltási árát illetően.

A Ráesnie gyei Napló munkatársa 
beszélgetést folytatott Sibenik agrár- 
miniszterrel. aki elmondotta, hogy 
miután sikerült megegyezést létesí
tenie,

kedden vagy szerdán Blédbe 
utazik és Alekszandar király
tól felhatalmazást kér a tör
vényjavaslatnak a parlament 

elé való beterjesztésére.
A beszélgetés során Sibenik agrár- 
reforuiminiszter a földek megváltá
sára vonatkozólag csak annyit árult 
el, hogy az agrárreform alá kerülő 
földek birtokosai a megváltási ösz- 
szeget nem készpénzben, hanem ál
lampapírokban fogják megkapni.

Ezek az állampapírok kamato
zó kötvények lesznek négy- 
százalékos kamatozással és 
harminc év alatt kerülnek vlsz- 

szafizetésre.
A megváltási ár csak egyharmadá-

ből arra nézve, hogy milyen zakla-* 
fásokat és károkat okozhat a lakos- 
Ságnak az eljáró tisztviselők hozzá 
nem értése. Ennek az állapotnak kel
lene már egyszer véget vetni, beszün
tetni a derüre-borura való kinevezé
seket és nyugdíjazásokat, fölébe he
lyezni a tudást és szakértelmet a 
pártpolitikai életben ágaskodó érde-i 
meknek. Ilyen módon talán sikerül
ne a becsületes, értékes és szükséges 
tisztviselői munka javadalmazásá
nak megrövidítése nélkül elérni azt 
a megtakarítást, amit most a fizetés
redukció jelent.

ö t felkelő törzs vezérei haditanán 
csőt tartottak és a zsebella törzs fő« 
nőkét,

Süléin eF B o g art egyhangúlag  
a druz állam  szultániává k iá l

to tták  k i
és felhívták, hogy utolsó csepp vé* 
réig védje meg a szent ügyet

val terheli az államot, kétharmadát 
az agrárérdekelteknek kell megfizet1 
niök, akiktől közadók médiára fog< 
jak a pénzt behajtani.

R a d ic s  P a v le
N i  n cs ic s  k i i  l  ügy min iszterné

Radics Pavle, a horvát paraszt
klub elnöke hétfőn este hét órakoi 
meglátogatta Nincsics külügyminisz
tert, akivel egy óra hosszat tanács 
kozott.

Nz újságíróknak a tanácskozás 
után Radics Pavle kijelentette, hogy 
a külügyminiszterrel kevésbé fontos 
kérdésekről folytatott megbeszélést

— Nem került szóba — kérdezték 
tőle az ujságirók — Radics István 
külpolitikai vonatkozású kijelentése 
melyet a susaki népgyülésen tett?

— Erről nem esett szó közöttünk 
— válaszolta Radics Pavle.

K o ro se c  m e g k e z d te  ag itác iós  
ú t já t  S z lo v é n iá b a n

Ljubljanából jelentik: Korosec, a 
szlovén néppárt vezére, pártjának 
képvisclőtag.iaival vasárnap meg
kezdte agitációs körútját Szlovéniá-1 
ban.

Korosec propagandautján va la 
mennyi számottevő várost és 

községet fölkeresi.
A néppárt propagandautja szeptem
ber elejéig fog tartani.

Korosec hétfőn D onuselc  város-
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ban tartott látogatott népgytilést. A 
gyűlésen nagy beszédet tartott.

— A mai kormány — mondotta 
Korosec — egészségtelen alakulat, 
amely mostani összetételében nem 
is képes elfogadható munkát végez
ni. A kormányban helyet foglaló ra
dikálisok és a Radics-párt egymás 
ellen játszák ki fegyvereiket.

A politika ma abból áll. hogy a 
két kormányzópárt minden el
képzelhető fogással be akarja 

csapni egymást.
Radics az ellenzéki politika árulója
— folytatta Korosec.

Radics nem normális és nincs
jelleme.

Ma a szlovén néppárt az egyedüli
— fejezte be beszédét Korosec — 
amelyik a becsületes autonómiáért 
küzd.

A beogradi 
községi választások

A beogradi községi választások 
kérdése még mindig élénken foglal
koztatja a beogradi radikális párt 
vezetőit. Sztanojevics Áca, a párt 
főbizottságának alelnöke hétfőn is 
Beogradban tartózkodott és a dél
után folyamán tanácskozást folyta
tott azokkal a politikusokkal, akik 
Bobics Milos mögött állnak. A két 
frakció között a megegyezés kilátá
sai erősen csökkentek.

Szarajevóban és Travntkban 
klubot alakítottak 
Nikics hívei

Szarajevóból jelentik: Nikics Ni
kola hívei vasárnapra értekezletet 
hívtak össze Szarajevóban, amelyen 
kimondták, hogy külön klubot ala
kítanak. Egyidejűleg elhatározták, 
hogy kilépnek a Radics-pártból és 
kitartanak Nikics Nikola mellett.

Az értekezleten, be jelentették, hogy 
Nikics csütörtökön Szarajevóba ér
kezik, ahol nagyszabású beszédben 
fogja hiveit a helyzetről tájékoztat
ni. Nikicsnek ünnepélyes fogadtatást 
készítenék elő Szarajevóban.

A Nikics-féle ujalakulat ugyan
csak vasárnap Travnikban is külön 
klubot alakított.

Aranyország 
arany kulcsa
Irta : K arinthy Frigyes

Valami lakatosmühely lehetett, a 
nogy homályosan emlékszem, de nekem 
nem volt akkor fontos. Hanem sokat 
iiííem a kis dobogós ablakban és az ab
lak fölött drótszálon lebegett egy nagy 
aranykulcs — úgy látszik, a lakatos
mühely cégtáblája volt. Már most nem 
merném egész bizonyossággal állítani, 
hogy tiszta szfnaranyból való kulcs 
volt-e — akkor szentül hittem és Szi
dj néni, aki az ablakban ülve, meseszó
val tartott, rámhagyta. Sőt, hogy 
őszinte legyek, tovább Is ment ennél —- 
Isten bocsássa meg, nyilván örült, hogy 
jó mesetémát adtam neki, úgyis nagyon 
kifogyott már. így hát beszólni kezdett 
az aranykulcsról.

— És az aranykulccsal ki lehet nyit
ni Aranyország kapuját? — kérdeztem 
meghökkenve. Szidi néni hódolatos meg
értéssel rámhagyta ezt is, mire én tág
ra meresztettem a szemem és csodál
koztam, mintha Szidi néni mondta vol
na ezt nekem és nem én őneki.

— És ott minden aranyból van? — 
kérdeztem ijedten. Szidi néni ezt is 
rámhagyta és én hül'cdczve csóváltam 
a fejemet, hogy lehet és gondoltam 
aranyból embereket és asztalokat és 
házakat, átlátszó aranyból aTanykoosi- 
kat aranylovakkal és meg voltam győ
ződve róla, hogy mindent S-zldi nénitől 
tudtam meg.

Ez volt az egyik dolog. A másik pe
dig, hogy mikor este elfujták a lámpást 
és a mécsest feltették a szekrény sar
kára, mindig ugyanarra a helyre, hogy 
akkor a szemben levő falon, pontosan 
mindig ugyanazon a hdyen, megje- 
lew 'öaiüi púm aicélben, hegyes óllal | görbül le az álla és saorul össze a íoga | cal feléin, hogy láthassa

RACSMEG YEf RAPlíl
Megindult az apadás 

az északi árterületeken
A Duna is apad — A Mostonga vízállása csökkent 

Vajszka még mindig el van zárva

Novoszeló megmeneküli
Szomborból jelentik: A helyzet a 

tegnapihoz képest majdnem válto
zatlan. A Dunán az apadási folya
mat megkezdődött és

az árterületeken Is lassan csök
ken a viz állása.

Az apadás elsősorban az északi vi
dékeken szembeszökő; Bogojevónál 
huszonnégy óra alatt hét és fél cen
timétert esett a viz.

A Mostonga-mederben az ára
dás szintén megállt és néhány 
helyen a viz már lassan csök

ken is.
Bácsnál stagnál a vízállás; a víz 
ismét Bukin felé tart, ahol kedden 
felrobbantják a gátakat, hogy az 
áradásnak utat nyissanak.

A Dunában a viz 117 centimé
terrel alacsonyabb, mint ezen 

az árterületen.
Minthogy az északi szakaszon a 
helyzet kedvező, a hatóság a kato
naságot a déli részre: Bácsra, No- 
voszelóra, Palánkéra, Bukinra, Be- 
gecsre és Csebre helyezte, ahol még 
mindig fennáll a veszély. 

Novoszelónál 360 katona és 500 
munkás dolgozik a falut körül

vevő töltéseken.
A községet minden eshetőségre ké
szen kilakoltatták és a lakosságot 
a szomszédos falukba szállásolták 
el. Az állatállományt a vukovári er
dőben helyezték el.

Az összeköttetés Báccsal már 
helyreállt,

Vajszka azonban még mindig 
el van zárva a világtól. 

Cirkovics hódsági főszolgabíró és 
Bojkics vármegyei főjegyző hétfőn 
a Hódságban és Palánkén elhelye
zett vajszkaiak részére segélyeket 
osztottak ki.

A vízállás hétfőn a következő 
volt: Passau 471—3, Pozsony 402—

és hegyes orral, továbbá a fal sarkában, 
már félig a mennyezeten egy szakállas, 
görbeorru gavallér, akit később Maki
nak kereszteltem; majd egy másik 

'kecskeszakállu férfi, szintén arcélben, 
a kályha fölött, a Spitz ur, akiben volt 
valami hetyke és mindig hátat fordított 
Szidi néninek, innen nyerte nevét. Ma 
már azt hiszem, egyszerűen úgy állt a 
dolog, hogy a szekrény, a spanyolfal 
és a nagy onyx-vitrin körvonala ár
nyékká folyt össze a mécses fölött 
olyan arcélokké a falakon. Szidi nénire 
rögtön ráismertem, hogy Mukit Muki- 
nak hivjáik, az meg nyilvánvaló, az rá 
volt Írva az arcára, azon nem kellett 
gondolkodni, nemkülönben Spitz ur 
is, egész beállításával, nyakának tar
tásával méltán rászolgált erre a névre, 
különben kailapja is volt.

Szóval Spitz ur, Muki és Szidi néni 
minden este ott voltak a falon, mihelyt 
a mécses rákerült a szekrény sarkára. 
Spitz ur néha egy pillanattal később 
jelent meg, de ez csak azért történt, 
liogy Szidi nénit bosszantsa. Nyíltan 
és bevallottan Spitz ur udvarias volt 
Szidi nénihez. Értelmesen nézett rá, 
mintha nagyon érdekelné az, amit Szi
di néni beszél. De az ember azért érez
te, hogy ebben az udvariasságban va
lami rejtett gúny van, hogy gúnyból 
hajol meg olyan mélyen Szidi néni előtt 
és ha meghajolt, bclenevctett a kis 
kecskeszakállába. Sőt Szidi néni is tud
ta ezt és eleget mérgelődött magában, 
de nem tehetett semmit, mert mondóra, 
nyílt gorombaságon nem lehetett rajta
kapni egyrészt, másrészt pedig közvet
len nem beszéltek egymással, csak Mu- egymás mellett nem és ha az egyik el- 
kin keresztül. Muki. aki azt hiszem, egy haladt a másik mellett, akkor vagy az 
kicsit gyomorbajos ember volt. sirán-! egyik, vagy a másik eltűnt, bolefolyt a 
kozva csóválta a fejét. Szidi néni ré- másikba és a másik oldalon megint elő
mos történetein és bosszuságábati nem került. Bakot is lőttem ügyetlenségcm- 
vette észre, hogy Szidi néninek azért1 ben, arra kértem Mukit, forduljon arc

17, Komárom 510—2, Bezdán 610— 
13, Apafin 662—11, Bogojevó 658— 
41, Palánka 696—24, Noviszad 
653—7.

Novisadon
még nem mult el a veszély

Noviszadon szombaton reggel volt 
a Duna vízállásának kúlminációja, 
amikor a viz 659 centiméter magas
ságot ért el. Aznap stagnált a víz
állás, vasárnap óta pedig lassú apa
dás állott be, úgy hogy a viz hétfőn 
délután át óráig 652 centiméter volt.

A hidrotechnikai és a városi 
mérnöki hivatal azonban még 
nem tekinti a Noviszadot fe
nyegető veszedelmet elhirotott- 

nak.
mert a jelenlegi abnormális vízállás 
mellett nem bízik a töltések további 
tartósságában és emiatt úgy a Te- 
merini-uton, mint a Futaki erdőnél 
éjjel-nappal dolgoznak a töltések 
megerősítésén.

Gáttörés Csében
Csében hétfőre virradó éjjel a gát 

áttört. A Duna óriási vizoszlopban 
ömlött a csábi rétekre és Begecs irá
nyába folyt. A lakosságnak sikerült 
kövekkel és zsákokkal a betörési 
rést betömni és a viz további kiöm
lését megakadályozni.

Petrovaradin alsóváros 
víz alá került

Petrovaradin alsóvárosban a víz 
elborította a Jelasics-uccát, a kis ka
tonaváros főuccáját, továbbá a hídfő 
előtti teret, a kórházik vezető uccá- 
kat és a város mélyebb részeit. A viz 
ezeken a helyeken olyan magas, 
hogy számos ház viz alá került. 
Több üzlethelyiséget és a Jelasics- 
uccai Szrémac-vendéglöt is ki kellett

olyan dühösen, mert Spitz ur hetyke 
mosolya ingerli ós nem azokon a rémes 
történeteken izgul fel, hiszen ilyet ő 
százat is el tudott mondani egy nap 
anélkül, hogy odafigyelt volna.

— Az aranykulcs — mondta Szidi 
néni meglepően folyékony előadásban
— ez aranykulcs igenis ott Jóg a fejünk 
fölött és nézetem szerint pontosan bele
illik az Aranyország aranyikapujába. 
Vannak, akik ebben kételkednek, de 
ezek, nézetem szerint, olyan kalapos 
fiatalemberek, akik nyilván azért hor
danak Kalapot, hogy az ember azt higy- 
gye: végig fej van a magas kalapban
— holott semmi sincs benne, csak az a 
cinikus mosolygás.

Resteltem a dolgot és csititani próbál
tam Szidi nénit. Muki siránkozva csó
válta az arcéit és egyre azt hajtogatta, 
ugyan, ugyan, Szidi néni. Mondtam, 
hogy mális nagyon egyszerű a dolog, 
meg kell próbálni. Szidi néni élénken 
helyeselt. Spitz pedig kétértelműen je
gyezte meg:

— Kérem, kérem, ugy-e ha a nagy
ságos asszony mondja, meg feliet pró
bálni. Nem mondom, hogy nem lehet 
megpróbálni. Parancsoljon velünk.

Mindezt Mukinak mondta Spitz 
mert egymással nem beszélgettek.

— Talán lemennénk az uccára - 
tettem fel bátortalanul.

Ebben megállapodtunk és felkészül
tünk mind a négyen. Udvariasan előre 
akartam bocsátani őket. de mondták, 
hogy csak menjek előre. Kicsit feszé
lyező érzés volt velük tartani, mert 
ezek egymás mögött tudtak haladni,

ur,

ve-

ún. mire zavar

üríteni. •
Víz alá kerüli és gvalogszerrel 
megközelíthetetlen a várna, 
rancsnokság épülete, a térpa. 
rancsnokság és több Parancs

nokság helyisége.
Ezeknél az épületeknél a földszinti 
helyiségeket mind ki kellett üríteni 
és az épületekhez csak csónakon le. 
hét eljutni. Teljesen víz alatt áll a 
nagy élelmezési raktár, a katonai 
sütöde, ahol a földszinten levő rak- 
tárakból a nagyszámban felhalmo
zott élelmiszereket az emeleti helyi, 
ségekben helyezték el.

f-’etrovaradin-Majorban több ucca
viz alatt áll. Szremszki-Karlovácin
közel száz ház viz alatt áll.

Kedden befejeződött
a bizonyítás a Rákosi-pörbeu

A z  ügyész k e d d e n  m o n d ja  el 
a  vád b eszéd et

Budapestről jelentik: A Rákosi- 
pör hétfői tárgyalásán az egyes vád
lottak lakásán lefoglalt iratokat ol
vasták fel, azonkívül ismertették a 
kommunista kongresszus határoza
tait. Ezután a biróság felszólította a 
vád- és védelem képviselőit, hogy te
gyék meg indítványaikat a bizonyí
tás kiegészítésére vonatkozólag. 
Miskolczy Ágoston ügyészségi alel« 
nők néhány irat felolvasását inditvá-* 
nyozta, a védők pedig újabb tanuk 
kihallgatását és különböző iratok fel
olvasását kérték.

Rákosi Mátyás kérte a bíróságot, 
hogy annak igazolására, hogy pol
gári államban is lehet legális kom
munista mozgalom, hallgassák ki a 
hallgatóság padsoraiban ülő Rei- 
bitsch csehszlovák kommunista kép
viselőt. A többi vádlott is tett indít
ványt a bizonyítás kiegészítésére.

A biróság hosszas tanácskozás 
után az indítványok legnagyobb ré
szét elutasította, csak néhány egé
szen jelentéktelen előterjesztést fo
gadott el.

A keddi tárgyaláson Miskolczy 
Ágoston ügyészségi alelnök védbe- 
szédére kerül a sor.

tan és kicsit sértődötten megmagyaráz
ta, hogy nem fordulhat arccal előre, 
mert akkor egy sötét folt lesz az arcá
ból. Csak arcélben tudnak állni mind
annyian.

A lépcsőn is zavarba jöttem-, én ud
variasan mutattam a lépcsőre, hogy 
tessék, de ök áilltak a pádon és végre 
lejöttek mellettem, a lépcső ánryékán, 
egymás mögött. Előre Muki ment, mu
tatta az utat, utána Szidi néni, láthatóan 
mérgelődve, bogy Spitz ur legutolsónak 
jön és nyilván gúnyosan mosolyog. 
Muki egy zsebkendő árnyékát szedte 
ki a zsebébőd és rnegtöröit egy árnyék- 
szemüveget. ’

Az aranykulcs azonban nem volt a 
helyén és Szidi néni láthatóan meg
hökkent. Egy pillanatra úgy nézett 
Spitz urra, mintha az lopta volna el.

— Nyilván odakint lesz, a Városli
get árnyékában — mondta Szidi néni és 
erre mindannyiunknak eszébe jutott, hogy 
valószínűen ott van!

Sietve haladtunk végig egy ucca vi- 
lágosfeikcte árnyékán, a szemben levő 
házak árnyéka mentén. Sietős árnyékok 
jöttek velünk szembe, mind arcél'ben, 
egyvonalban, megrajzolt, sietős alakok, 
feketén. Egyik-másik köszönt is Szidi 
néninek, sőt Spitz ur meg is állít, dis- 
kúrálni kezdett a barátjával. A baju
szuk mozgott a falon és a két kéz ösz- 
szefolyt.

Minden rendben ment. eleinte kicsit 
talán furcsa volt, hogy a szembe Jö
vők nem kerültek ki bennünket, hanem 
egyszerűen keresztülmentek rajtunk és 
mi is keresztülmentünk rajtuk. De ehhez 
is hamar hozászoktam, rájöttem, hogy 
nem is érzem, mikor keresztülmegyünk 
egymáson, nemhogy fájna, vagy mi.

Nem mertem szólni, hogy fáradt va
gyok, de Szidi néninek eszébe jutott, 
hogy villamosra kellene ülni. Jött is 3 
falon szembe egy villamosnak a szép

I



Poincare pénzügyi javaslatai
A radikálisok és köztársasági szocialisták tartózkodni fognak 
a kamarában a szavazástól —  Painlevé szerint a kormányon 
belül teljes az egyetértés —  A frankot Poincaré magasabb 
árfolyammal akarja stabilizálni — Betiltották az állami 

tisztviselők nagygyűlését

Harminchárom százalékkal javult a francia frank
Parisból jelentik: A kamarában 

eddig csak két interpellációt jegyez
tek be a Poincaré-konnány ellen. Az 
egyiket a kommunisták nevében 
Rouge, a másikat a szocialisták ne
vében Renauld terjesztette elő. Az 
interpellációk kapcsán nem lesz vita 
a kormány általános politikája felett, 
mert Poincaré azonnal benyújtja 
pénzügyi javaslatait, amelyekre a 
sürgősség kimondását kéri.

Az u.i kormánynak csak a szo
cialisták és a kommunisták al
kotják az ellenzékét, a radiká
lis szocialisták többsége tar
tózkodni fog a szavazástól, te
kintve. hogy Herriot tagja a 
kormánynak és éppúgy Painle
vé miatt a köztársasági szocia
listák sem fognak szavazni a 

bizalm i kérdés felvetésénél.
Ami Poincaré pénzügyi terveit 

illeti, elsősorban meg akarja refor
málni az egyenes adókat, amelyek
nek igazságos felosztására törekszik 
és bizonyos közvetett adókat fel 
akar emelni, amiből négymilliárd be
vételtöbbletet remél. Külön törvény- 
javalsat készül a nemzetvédelmi köt
vények és rövid lejáratú kincstári 
utalványok esedékességének meg
hosszabbítására. Poincaré reméli, 
hogy a közönség megnyugszik és az 
állampénztár ostroma meg jog 
szűnni.

Ezenkívül
a pénzügyi szanálás keresztül
vitelére Poincaré külföldi köl

csönt is igénybe fog venni. 
Hollandiától és Angliától akar Poin
caré kölcsönt felvenni, sokkal szeré-

tiszta árnyéka. A kalauz benyitott és 
megállt: — nem a lépcsőn mentünk 
fel, hanem egyszerűen keresztülmen
tünk a villamos elején és beültünk, arc
élbe fordulva, az ablakok ma'lé. A vil
lamos megindult, végigszaladt a falon, 
keresztülszaladt egy csomó emberen, 
akik abban a percben eltűntek, de me
gint előkerültek és nyugodtan és vigan 
folytatták útjukat, mikor a villamos le
szállt róluk. Az uccalámpákon is csak suhantunk igy, egyik hegyre fel, másik tottak. Az agrárreforrnminisztérium in-
ugv keresztülmentünk, a körúton nagy 
bonyodalom támadt: összevissza futko
sott, keresztül-tkasul mindenki- nagy 
fekete gomolyag lett az egészből, ami 
bennem oldódzott fel, ugy bogy lassan 
kiváltunk a villamossal együtt. Spitz 
ur a zsebébe nytiTt, fekete gyufát sze
dett et’ő. fekete cigarettát tett a szájá
ba, meggyujfcotta a gyufát, amiből fe
kete láng csapott fel, rágyújtott és fi
nom csipkéhez hasonló fekete füstfelhő 
szállingózott. Szidi néni prüszkölni kez
dett és éles megjegyzéseket tett holmi 
rosszmodoru fiatalemberről. Spitz ugy 
tett, mintha nem venné magára. Aztán 
leszálltunk a villamosról és végetértek 
a házfalak is- kint voltunk a mezön.
ín  tovább akartam menni, de megint
zavarba kellett jönnöm: Spitz ur, Szi
di néni és Muki megálltaik és azt mond
ták. hogy jgy netn mehetünk tovább 
állva, hanem feküdjünk le. hosszában a 
mezőre, ugy könnyében megy. Kicsit 
furcsállottam, de nem mertem szólni, le
feküdtem meliléji'rk. Abban a pillanatban 
Szidj néni, Muki és Spitz ur három mé
ter hosszúra nőttek meg és egész vé
konyak lettek. N.agyon megsajnáltam, 
főként Mukit, aki igy hosszan és vé
konyan oly siralmas és szomorú volt; 
részvétemet fejeztem ki és aggódva 
kérdeztem, hogy talán beteg. Sbrán- 
kozva feflelt, hogy esténként. mikor a 
nap leszáll,.', mindnyájan ugy meg szok
tak nyúlni és ilyen soványak lesznek, 

nem. baj, reggelre tneghUanak megint

hogy azt Caillaux tervezte. Sokat 
var Poincaré a bizalom helyreálltá
tól és számit arra, hogy a nagytőke, 
különösen abban az esetben, ha am
nesztiát kap, sietni fog pénzét visz- 
szahozni az országba. Inflációra és 
kényszerkölcsönre az uj kormány 
nem gondol.

A szövetségközi háborús tarto 
zások tekintetében Poincarénak 
az az álláspontja, hogy az elő
ző kormányok megállapodásai 
erkölcsileg a mostani kormányt 

kötik.
tehát a londoni adósságrendező
egyezményt be fogja cikkelyeztetni, 
a washingtoni egyezmény azonban 
módosításra szorul.

A frank stabilizálására Poincaré 
szerint nem jött még el a ked
vező pillanat, mert a frank'töb
bet ér annál, mint amennyire 

ma a világpiac n értékelik. 
Poincarénak tehát az avéleménye, 
hogy ö<? kell várni a frank árfolya
mának javulását és akkor magasabb 
árfolyamon kell a frankot stabili
zálni.

hétfőn délután minisztertanács 
volt, amelyen jóváhagyta Poincaré 
szanálási javaslatait. A miniszterta
nács után

Painlevé kijelentette, hogy a 
kormányon belül tökéletes az 

egyetértés.
Kijelentette még Painlevé, hogy a 

I pénzügyi tervek nem fognak lelkese
dést kelteni, de bizonyos, hogy ked
vező fogadtatásra fognak találni.

Az állami tisztviselők és alkalma
zottak, mint ismeretes, keddre a ka-

nyebb mértékben azonban, mint a mara épülete elé nagygyűlést hirdet

jóban, mint illenék. Délben, mikor ebéd
re kerül a sor. olyan köpcöseik és kö
vérek. hogy az már szinte kellemetlen, 
de hát mit tegyen az ember árnyéka?

Egy fekete hegyoldalban mentünk 
felfelé és most minden oly szép és lé
gies volt. hosszú, hosszú jegenyefák 
közt jártunk, regényes bokrokon keresz-
tűt Nekem megfájdult a szivein, ugy 
tűnt, ltogy már ezer és ezer mértföldet' azon a földön, amelyet részükre kiosz-

sorra

völgybe le és még mindig nincs kezem
ben az aranykulcs, amivel Aranyor
szág aranykapuját kinyithatnám. Oly 
könnyű volt suhanni és mégis oly bor
zongató; a felhők habkönnyű árnyéka 
libegett keresztiül a testünkön és per
cekre mintha köddé váltunk volna vala
mennyien. fis akkor egy száz méter 
hosszú jegenyefa tetején megláttam az 
aranykulcsot.

Az ám. ott függött egy ágon és ugy 
ragyogott, mint a lebukó nap. 
néni Hagyott ugrott örömében és 
ölelgetett mindhármunkat.

— Na, látja! — mondta diadalmasan 
Spitz urnák.

— Jó, majd kiderül — mondta Spitz 
ur és kétértelműen mosolygott.

Kicsit magasnak találtam a jegenye
fát, de Szidi néni bátorított, hogy csak 
nyúljunk bátran utána és valóban ki
nyujtóztam és hiftelenében eléirtcm a 
százméter magas jegenyefa legfelsőbb 
ágát, de Spitz ur kétértelműen mosoly
gott és én megragadtam a kulcsot és 
szorongattam és csodálkoztam. hogy 
nincs fogás -semmi és kinyujtóztam és 
összesugorodfam és kinyújtottam a 
tenyeremet és a fényes napsütésben a 
nyitott ablakon keresztül, ahogy álmo
san pislogtam a tenyerembe, még ott 
libegett rajta a szemben levő lakatos- 
mibely fityegő cégérének az árnvéka 
_ firvreft rézkulcs árnyékának a 
csücske

tek, amelyen helyzetük javítását 
akarták követelni a kormánytól. A 
belügyminiszter hétfőn ezt a gyűlést 
betiltotta.

Tovább javul a  j r t t n k
Zürichi jelentés szerint
a bizalom a frank irán t egyre  

fokozódik.
Hétfő délelőtt tizenegy órakor 

13.25-el vásárolták a francia frankot, 
amely tehát jnlius 20-iki mélypontja 
óta 33 százalékos javulást ért el. Az 
emelkedés a zárlatig tovább tartott 
és végül a francia frank 13.32-vel 
zárt. A belga frankban is folytató
dott a javulás, amely tiz óra körül 
13.40-cs árfolyamon kulminált és 
ugyanígy zárult. Lírában a tőzsde 
üzletiden volt.

Megtorlást követel 
az amerikai sajtó

Newyörkból jelentik: A párisi ide- 
gcnüldözéseknek élénk visszhangja

saryk és  B en es ta n á c sk o z á sa  
a csehszlovákiai n ém et k ép v ise lő k k e l

Bizalmas találkozó Benes külügya  
pleskoveci kastélyában

a

Prágából jelentik: Politikai körök
ben nagy szenzációt kelt az a bizal
mas tanácskozás, amelyet Masaryk 
köztársasági elnök és Penes külügy
miniszter folytattak a német agrár
párt képviselőivel. Masaryk elnök 
szombaton meglátogatta Benest 
pleskoveei kastélyában. Ugyanaznap 
érkeztek meg a pleskoveei kastélyba 
a csehszlovák parlament német kép
viselői is, é ükön K/epek szenátorral,

Nem lázadás, csak félreértés
Hivatalos felvilágosítás a németcernyai „dobrovoljác- 
lázadás" lefolyásáról -#• Koszics jegyző  nyilatkozata

érkezett meg. Nem lehetetlen, hogy a 
németcrnyal jegyző megint félreértette 
a nagy csoportban érkező dobrovoljd- 
cokat, azt hitte, hogy ellene akarnak 
tiintetni. Hogy a jegyző elmenekült-e, 
azt nem tudjuk, de bizonyos, hogy 
semmiféle lázadás nem történt, csupán 
félreértésről lehet szó.

Érdekes, hogy ezzel a hivatalos jel
legű megállapítással szemben Koszics 
Csedomir németcrnyal jegyző helyre
igazító nyilatkozatot küldött be, amely 
a dobrovoljácok magatartását egészen 
más színben tünteti fel. A jegyző nyi
latkozata szerint jullus tizennegyedikén 
mintegy száz dobrovoljác jelent meg a 
községházán. Koszics jegyző megma
gyarázta a telepeseknek a miniszteri 
rendeletet, azok azonban nem akarták 
megérteni és életveszélyes fenyegeté
sek mellett követelték, hogy a jegyző 
utasítsa a csendőrséget, hogy számukra 
a termés betakarítását tegyék lehetővé. 
Mikor ezt a jegyző megtagadta, Bre
mer aljegyzőhöz fordultak, aki azon
ban szintén nem adott a csendőröknek 
semmi utasítást. A jegyző felszólítására 
a telepesek eltávoztak a községházáról.

Délután két órakor a dobrovoljá
cok újra eljöttek és a községháza előtt 
fenyegették a jegyzőt, aki erre csend
őr! karhatalommal feloszlatta a töme
get. Koszics Csedomir jegyző szerint 
az egész ügy értelmi szerzője néhány 
olyan telepes, akik jogtalanul birtokol
nak felosztott parcellákat.

Megállapítja végül a jegyző, hogy a 
tettesek ellen a becskcreki főszolgabiró- 
ság feljelentést tett az ügyészségen és 
a jegyző külön feljelentést fog tenni a 
B1K. 93., 94., 104. és 409. szakaszaiba 
ütköző bűncselekmények miatt.

Velikibecskerekről jelentik: Megírta 
a Bácsmegyei Napló, hogy a német- 
crnyai dobrovoljácok fellázadtak jegy
zőjük ellen, a jegyző eltávolítását kö
vetelték és csak nagynehezen sikerült 
az izgalmakat lecsillapítani. Ebben az 
ügyben hivatalos helyről a következő 
felvilágosítást adták:

— Tudvalevő, hogy a Bánátban is, 
mint egyebütt, agrárrevizió van folya
matban. Egyes telepesek ugyanis nem 
költöztek át és nem telepedtek meg

tézkedése folytán ezektől a földet cl 
kell venni és más igénylőnek kiosztani. 
Természetes, hogy azok között, akik
től elvették a földet és azok között, 
akiknek másodszor kiosztották, gya
koriak az összetűzések főként az idei 
termés megosztása miatt.

Az agrárminisztérium ugy rendelke
zett, hogy ha a revízió áprilin 15-ig 
jogerőre emelkedett, akkor a régi és 
az uj birtokosok tartoznak egymásközt 
az idei termésre nézve megegyezni, 
mert különben a régieket ugy kell tc: 
kinteni, mint az újaknak a feleseit.

A rendeletét a németernyái dobro
voljácok nem értették meg és nagyobb 
számú érdekelt vonult fel a jegyzőhöz 
kérni, hogy magyarázza meg nekik a 
rendelkezést. A jegyző félreértette az 
egymdsközt hangosan vitatkozó csoport 
felvonulását és azt hitte, hogy vala
mely demonstrációra készülnek. Azután 
a dobrovoljácok az. alispánhoz jöttek 
küldöttségbe és kérték. hogy küldjön 
ki valakit a vármegyeházáról, aki nekik 
az agrárminisztérium rendeletét meg
magyarázza. Az alispán megígérte, 
hogy szerdán agy tisztviselő ki fog 
menni hozzájuk és mindent alaposan 
megmagyaráz.

Szerdán a dobrovoljácok összegyűl
tek a községháza előtt, hogy meghall
gassák az alispán kiküldöttjét, aki 

1 azonban közbejött akadályok miatt nem

támadt Amerikába^. A társadalom 
és a sajtó megtorlást követei

A z újságok követe lik , hogy a 
korm ány ne módosítsa a fran 
ciák ja v á ra  a W ashington
ban m egkötött adósságrende
ző egyezm ényt és az am erika i 
pénzügyi körök utasítsanak  
vissza m inden o lyan  kölcscn- 
akciót. am ely  a fran k  jav ítását 

célozza.
Némelyik lap nemcsak Franciaor
szág, hanem egész Európa elleni 
rendszabályokat sürget az amerikai 
állampolgárokat ért sérelemért és 
azt követelik, hogy

az E gyesült-Á llam ok vonuljon  
vissza a Népszövetség á lta l 
összehívott genfi konferenciá
ról és ne törőd jék többé E u ró 

pával.
Erős irányzat van amellett, hogy az 
amerikaiak ne látogassák többé a 
franciaországi fürdőhelyeket és ne 
menjenek Parisba.

a német agrárpárt vezérével.
A köztársaság elnöke és Benes 
a paktum kibővítéséről tárgyal

tak a ném et képviselőkkel 
és szóbakerült a csehszlovák-német- 
magyar kormánykoalíció terve is.

M asaryk  és Benes K repekkel 
két órán át tartó külön b iza l

mas tanácskozást fo ly tato tt.
A pleskoveei találkozás politikai 

körökben nagy feltűnést kelt.

P A T K A N IN  P A T K A H Y IR T Ö S Z t  R
dobozn 15 dinár, kapható minden  
gyógyszertárban és drogériában to- 
vn hó m Torontáli Agrárbanknál Ve-
lik i-B cíkoreken . i035t>
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Uj angol költők
A szamár

— G. R. Chesterton —

Hogy hal röpült, erdő megindult 
S f.ge nyílt a tövis hegyén,
Hogy vérbe fult a hold világa,
Igen, akkor születtem én.

Szörny-fővel, szárny-szerll fülemmel 
Vagyok a föld bőgő fia,
Minden négylábú állatokra 
Egy ördögi paródia.

Rongyos kivertfe a világnak, 
ősrégi, horgas akarat;
Éheztess, üss, nevess ki: mindegy. 
Titkom azért bennem marad.

Szamarak! Én is éltem egykor 
S oly szép a múltam álma, hajh:
Akkor Öröm rívallt fülembe 
S elém hullt minden pálma-gally.

Tarantella
— Hilaire Belloc —

A kocsmára emlékszel-e,
Mirandám ?
A kocsmára emlékszel-e?
S hogy hullt a földre le a szalma, 
Nyoszolydnkul hogy hullt le könnyű

[halmi
S hogy csíptek a bolhák fenn a hö

lgyekben éjjel
S mily kátrdny-izü volt a bor?
S hogy vigadtak ifjú öszvérhajtsárok

Iszerteszéjjel
ifA vadszőlős, sötét verandán)? 
Emlékszel-e Mirandám,
A kocsmára emlékszel-e?
Hogy vigadtak ifjú öszvérhajtsárok

’ Iszerteszéjjel,
A sok ágrólszakadt, szegény 
És nincsetlen legény, ,
S hogy ku M cs ,ló g o tt,# ^  bilincsünk

, [helyén ?
S mily hejje-hujja Járta,
Micsoda 1(ÍWWí ’ f
És taps> mikor Jött egy lány s féke-vesz-

Itett
Táncába kezdett,
Cikázva
A lázba
Előre-hátra, mint egy vig, kis ördög 
S a csörgetyüje csörgött,
Pörgött ö is vele —
Zörgött gitárok dlmos énekel 
A kocsmára emlékszel-e 
Mirandám?
A kocsmára emlékszel-e?,
Ma hallgatag;
Mirandám,
Ma hallgatag.
Csak az ősz nagy hegyormok állanak: 
Az ajtónál fut a záporpatak.
A csönd
Leng nesztelen és messze lenn 
A termeken
Régen-halottak lába döng.
A csönd:
Meg künn a gyors
Vad Vízesés zug, mint a Sors.

Kosztolányi Dezső

Halálos harc 
a kiáradt Dunában
N oviszadnál b e le fu lla d t a  v ízb e  

egy  k a to n a
Noviszad-ról jelentik: Vasárnap este I rétién gyilkos fekete selyemruhát is do- 

hat óra tájban a noviszadi déli kikötő
közelében egy katona fürdés közben a Azonnal értesítették a rendőrséget és 
vizbefulladt. Megállapították, hogy a Syllkosságl bizottság autója néhány 
a vizbefult katonát Hasirovics Haszán perc mu'va m^r a helyszínen volt. Alig 
nak hívják és a noviszadi 7. gyalog- nieg a nyomozás és maris kon-
ezrednél teljesiett katonai szolgálatot.

Hasirovics Haszán vasárnap délután
ra kimenőt kapott és fürdeni ment 
a déli kikötő mellé. Minthogy nem tu
dott úszni, fürdés előtt megkérdezte 
fcajin Márkó munkást, hogy mély-e a 
víz. Sajin azt felelte, hogyn em, nyu
godtan megfürödhetik: erre beugrott a
Vízbe és messzire bement a parttól.

figyelmeztetni akarták, hogy©

bAcsmegyei naplü
vigyázzon, mert a megáradt viz sodra 
sebes, de ekkorra már elkapta a folyam 
árja. Sajin utána úszott, hogy kiment
se. Megfogta egyik karját, mire a ful
dokló katona görcsösen belekapaszko
dott Sajin nyakába és csaknem magá
val húzta az örvénybe. Sajin látva a 
veszélyt, ellökte magától a fuldokló ka
tonát, akit ekkor elsodort az ár.

A szörnyű haláltusát a partról többen 
végignézték. Egy katona azonnal a 
rendőrségre ment és feljelentette Sa
jtot, akit azzal vádolt, hogy megölte 
Hasirovicsot A rendőrség Sajint va
sárnap letartóztatta, hétfőn azonban 
szabadonbocsájtották és megszüntet
ték ellene az eljárást, mert beigazolta 
ártatlanságát.

A dobrovoljácok meg akarják vásárolni 
Szubotica város földjeit

A tanács nem hajlandó a földeket eladni
Szubotica város földjeire letelepí

tett dobrovoljácok néhány nappal 
ezelőtt azzal a kéréssel fordultak a 
város vezetőségéhez, hogy az ag
rárreform utján birtokukba jutott 
földet a város adja el nekik örök
áron. A városi tanács most foglal
kozott a dobrovoljácok kérésével és 
azt elutasította.

A tanács ugyanis reméli, hogy a 
lefoglalt földnek legalább egy része 
előbb-utóbb felszabadul. A' tanács 
még régebben megtette eziránt a 
szükséges lépéseket. A város leg

főbb jövedelmi forrása a birtokai 
voltak és amióta azokat az agrár
reform céljaira lefoglalták, a város 
a legnagyobb nehézségek közt gaz
dálkodik. Még néhány hónappal ez
előtt kérték a belügyminisztérium 
utján az agrárreform minisztérium
tól a földek feloldását, azonkívül 
Gyorgyevics Dragoszláv főispán 
több Ízben személyesen is eljárt eb
ben az ügyben, de mindezideig 
eredménytelenül. A város most 
újabb akcióra készül birtokai felol
dása érdekében.

N ép szavazás le sz  S p an yo lországb an
Szabadlábra helyezték a Primo di Rivera elleni 

részeseit
Madridból jelentik: Primo di Ri

vera miniszterelnök ideiglenesen sza
badlábra helyezte Weyler táborna
gyot és Aquilea tábornokot, vala
mint

szabadlábra hefyezték m ind
azokat a po litikusokat ak ik  a 
diktátor ellen m erényletet te r

veztek.
|,Egyidejűleg megengedte, a kormány, 
hogy pomanones gróf volt minisz
terelnök, aki a letartóztatás elől 
Franciaországba menekült, vissza
térhessen Spanyolországba. A tábor
nokokkal és politikusokkal együtt 
kiszabadult a börtönből Marano 
madridi egyetemi orvostanár, a 
trónörökös orvosa is, akinek ideig

Titokzatos női holttest 
egy faládában

borzalmas történet a párisi külváros életéből
Párisból jelentik: Ferdinand du Bar

rier kishivatalnok reggel félnyolc táj-* 
ban a Saint Étienne du Mont templom 
mellett az egyik beszögellésben egy 
fehér faládát látott. Du Barrier alapo
sabban szemiigyre vette a ládát és fel
tűnt neki, hogy annak belsejéből bor
zalmas hidlaszag árad. Du Barrier azon
nal lármát csapott és előkerült egy asz
talos, aki elkezdte fölfesziteni a láda le
szögezett fedelét.

Amint sikerült felfesziteni a láda fe
delét, borzalmas látvány tárult a pári
si polgárok szeme elé. A ládába egy 
oszlásnak Induló női holttest volt begyö
möszölve. Már egészen zöld volt a le
pedő, amivel le volt takarva és az isme-

krét eredményeket tudott felmutatni. 
Egy nagy munkdshdz hdzmesternöje je
lentkezett a vizsgálatot vezető rendőrfel
ügyelőnél és a házmesternő vallomása 
már egy lépéssel közelebb vitt az első 
pillanatban megoldhatatlannak látszó 
rejtély megoldásához. A házmesternő 
vallomása szerint az egész házat már 
néhány nap óta szinte elviselhetetlen
hullaszag töltötte be s az elmúlt éjszaka tokban már régóta viszonya volt Su-

erényletterv SzívenlÖtte
lenes szabadlábrahelyezését tudvale
vőleg a királyi pár kérte, hogy Ma- 
rano a beteg trónörököst gyógyke
zelhesse.

A minisztertanács egyben elren
delte, hogy az 1923. évi államcsíny 
évfordulóját. nemzeti ifnneffnek te
kintsék, erről azonban még népsza
vazással fognak véglegesen dön-
.teni-( . . . i ' , J, \ * 1

A népszavazás egyber' a rró l Is 
dönteni fog. hogy a spanyol 
nép a d irektórium  fen tartását 
kiván ia-e , vagy pedig p arla 

m entáris rendszert.
Az egész országban kormánybiztos 
ellenőrzi a szavazást, amely nyilvá
nos lesz.

lakója, egy férfi és egy nő egy faládát 
cipel le a lépcsőn.

Azonnal detektívek mentek az illető 
házba és a párt, aki a ládát kivitte, még 
ágyban találták. Azonnal bevitték őket 
a rendőrségre, ahol megkezdődött a ki
hallgatásuk. Az egyik közülök egy Ma
rie Louise Duby nevű huszonhárom éves 
rendőri felügyelet alatt álló nő, végre 
vallomásra szánta el magát. Marie Loui
se Duby évekkel ezelőtt ferjhezment 
egy Eyer nevű emberhez, azonban már 
két éve nem a férjével, hanem a barát
jával, egy Marcell Lamare nevű hu
szonnégy éves nyomdásszal él. A leány 
egy párisi bérkaszárnya hatodik eme
letén lakott, nyomorúságos kis manzard- 
szobában. A kis két méter hosszú és 
másfél méter széles szobában a barát
ján kívül vele lakott a négy éves kisfia 
és öreg édesanyja is. Marie Louise Du
by előadta, hogy néhány hónappal ez
előtt egy külvárosi kocsmában megis
merkedett egy huszonnégy éves szép 
barna lánnyal, akit mindenki a barna 
Suzannc-nck hívott. A két nő összeba
rátkozott és ezután együtt rótták az uc- 
cákat.

Néhány nappal ezelőtt a barna Su
zanne fölment Marie Louise szobájába, 
ahol senki sem volt otthon. Kevéssel ez
után hazaérkezett a barát is, akinek ti-

zanneval. Alig voltak együtt néhány
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percig, amikor a leány hirtelen elsápadt 
az arca szederjes lett, elhaló hangon 
még egy pohár vizet kért, de már fl 
következő percben halott volt.

A férfi azonnal a legitim barátnőjé
ért szaladt és kétségbeesetten tanakod
ni kezdtek, ml legyen most a teendő. 
Hosszas tanakodás után arra az elha
tározásra jutottak, hogy legjobb iesz* 
hallgatni, mert különben kellemetlensé
geknek teszik ki magukat. Az ágy alá 
gyömöszölték a holttestet és a négy em
ber nyugodtan lakott ezután is a lakás
ban, egyáltalában nem zavartatva ma
gát a barna Suzanne holttestétől. Sőt a 
leány még vendégeket is fogadott. Az 
idillikus családi élet mindaddig tartott, 
amig a holttest annyira oszlásnak in- 
dúlt, hogy bűze már kibírhatatlan volt. 
Egy hét múlva a munkás egy ládát vá
sárolt és abba gyömöszölték a holttes
tet.

Marle Eyer vallomása után a holttestet 
azonnal a bonctanl intézetbe szállították, 
ahol a törvényszéki orvosok fogják meĝ  
állapítani, hogy a leány vallomása meny
nyiben felel meg a valóságnak. A déU 
után folyamán azután sikerült agnosz- 
kálni a holttestet is. Kiderült, hogy a' 
halottat Suzanne Delucenak hívják és ő' 
•tartotta el öreg édesanyját. A párisii 
rendőrség most energikusan nyomoz, 
hogy földerítse a rejtélyes esetet boritó’ 
íátyolt. Ebben a pillanatban nem tudni,, 
öngyilkos lett-e a barna Suzanne, vagy] 
pedig meggyilkolták. „

egy szuboticai vasúti munkás
Ö ngyilkos le lt, m ert elbocsájtották  

állásából

A szuboticai rendőrség ügyeletén hét« 
főn délután egy órakor jelentették, hogyj 
a Magyarszka-ucqa 50. szám alatti ház
ban öngyilkosságot követett el Takács 
János szuboticai huszonnyolc éves vas
úti munkás. A rendőrség részéről nyom< 
ban 'kiszállóttaik a helyszínre,' ahol á 
szoba padlóján, hatalmas vértócsában 
találták Takács Jánost. A rendőrség 
megállapította, hogy a szerencsétlen 
ember revolverrel szivén lőtte magát, 
és nyomban meghalt.

A nyomozás során kiderült, hogy) 
Takács már napokkal megelőzően ön-» 
gyilkossági tervekkel foglalkozott. Né-< 
hány nappal ezelőtt panaszkodott anyó
sának, hogy a vasúttól mint létszám
felettit elbocsájtdk és nem tudja miből 
tartsa el családját. Az elbocsájtása be 
is következett, másik tizenhárom társá
val! együtt elvesztette állását, ami bus- 
komorrá tette. Már hétfőn délelőtt' 
rendíkivül idegesen viselkedet. Feleségé
vel együtt volt a piacon, ahonnan dél- 
ben mentek haza Magyarszka-uccai la
kásukra. Útközben arra gondolt, hogyj 
miután rosszul érzi magát, beteget je
lent a munkásbiztosító pénztárnál, hogy, 
táppénzt szerezzen. Amikor hazaértek' 
felesége kérte, hogy feküdjön le, hátha 
jobban lesz. Takács szót is fogadott és 
vetkőzni kezdett. Vetkőzés közben oda
szólt a feleségének: i

Ered], hozz egy kts vizet.
Az asszony mitsem sejtve kiment a 

kúthoz. Néhány pillanattal később két 
lövés dördült el, Takdcsné nyomban 
visszafutott a szobába, ahol ép akkor 
zuhant le a díványról férje. Az egyik 
golyó átfúrta a szivét, a másik a me- 
nyezetbe hatolt.

A szerencsétlen ember holttestét la
kásán hagyták, ahonnan kedden fogják 
eltemetni.

Téglagyárosok figyelm ébe!
Legjobb minőségű

SCHUBER PA PÍR
120— 130— 150 cm. szélességben 

jutányos árban kapható
víg zs. Sándor

papirkereakedéaébcn SUBOTICA.
Kívánatra árral és mintával szolgálunk.
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Kisebbségi Élet
Vége az Irredenta rémnek címmel 

érdekes cikket ír a csehszlovák szociál
demokrata-párt lapja, a Pravo Lídu. »A 
Bund dér Landwirte pártvezetőségi ülé
sén — Írja — a delegátusok egyhangú
lag jóváhagyták a párt parlamenti po
litikáját és a pártvczetöségnek és a 
klubnak a jövőre nézve szabad kezet 
biztosított, ami a kormánybalépés eshe
tőségéhez való előzetes hozzájárulást 
is jelenti. Ezzel a határozattal egyszer- 
‘inindcnkorra eltemették a német mu
must. Német polgártársaink eddig 
pártkülönbség nélkül azt hangoztatták, 
hogy a. németek a köztársaságban csak 
cgv politikát űzhetnek: a kétségbeesés, 

ngcsztclhetétlenebb nacionalizmusr fr n

é, ; z államcllenesség politikáját. A 
i >z. nabb nemet politikusok is hivatkoz
tak erre a mumusra. Most kitűnt, hogy 
r. német választók meg tudnak békülni 
nemcsak a többségi politikával, hanem 
a kormánypolitikával i s ...«

A színházi koncessziókat végre ki
adta a román kultuszminisztérium, mely 
összesen tizenkilenc kisebbségi szín- 
igazgatónak teljesítette kérését. A kon
cessziót nyert igazgatók névsora: Fehér 
Imre, Fekete MiJiály, Ferenczy Gyula, 
Földi János, Franyó Zoltán, Gáspár Im
re, Gróf László, Horváth Viktor, Inke 
vagy Ince, Janovits Jenő, Lengyel Vil
mos, Martinescu Lajos, Maurer Béla, 
Rónay Ferenc, Sümegi Vilmos, Szend- 
rey Mihály, Tompa Béla, Vákár Vilmos 
és a szebeni német színházra Wcinholz 
Ottó.

Közzétették a romániai érettségi 
vizsgák országos eredményét. A ki
adott hivatalos jelentés szerint az egész 
országban összesen 4997 tanuló jelent
kezett érettségi vizsgálatra, melyből 
2631 ment át, vagyis 52.65 százalék. A 
tavalyi júniusi országos eredmény ez
zel szemben 47.83 százalék voi't. Tar
tományok szerint csoportosítva ezek az 
adatok a következő felette érdekes ké
pet mutatják: A régi Romániából je
lentkezett 2772 tanuló, ebből átment 
1529 tanuló, vagyis 55.17 százalék. 
Besszarábiában jelentkezett 329 tanuló, 
átment 179, vagyis 54.4 százalék. Bu
kovinában jelentkezett 341 tanuló, át
ment 181, vagyis 53 százalék s Frdéiy- 
ben jelentkezett 1555 tanuló, átment 
742, vagyis mindössze 47.71 százalék.

*
Goga Oktávián román belügyminisz

ter a kormánynak a kisebbségekkel kö
tött paktumát feltűnést keltő beszédben 
védelmezte meg. »A kisebbségi kérdés
ben — mondota Goga — a mi pártunk 
kezdettől fogva a román nép hagyomá
nyos pszichológiájának megfelelően járt 
ti. Mi meg vagyunk arról győződve, 
hogy a kisebbségi kérdés a román ál
lamnak belső kérdése, egy olyan kér
dés, amelynek nem szabad, hogy a ha
táron túl kihatásai legyenek, hanem itt 
kell azt elintézni úgy, hogy annak súly
pontja ne legyen se Géniben, se Lon
donban, hanem itten Bukarestben, az 
ország parlamentjében. A választásokkal 
szemben ez elé az alternative elé vol
tunk állitva; választanunk kell e közt a 
két dolog között: vagy igyekezünk ma
gunkhoz közelíteni a kisebbségeket eb
ben a tradicionális türelmes szel'emben, 
vagy pedig engedjük, hogy a kisebbsé
gek egy külön blokkot alkossanak, izo
lált helyzetet foglaljanak el velünk 
szemben és tiltakozó álláspontot az ösz- 
Szes román politikai pártokkal szembe:,. 
Nem haboztunk, hogy az elsőt válasz- 
szűk. Azt mondottuk: meg kell szüntet
nünk, hogy a kisebbségi politikai p ir
tok tiltakozó passzivitást foglaljanak el. 
magunkhoz kell őket közelítenünk, a 
román állameszmébe kell őket beleil
lesztenünk, hogy beleillesztve ebbe «»z 
eszmébe, kielégítsük törvényes kíván-in
gáinkat, amelyekre joguk vau. Meg 
vagyok elégedve azzal, amit tettünk. Az 
a tény, hogy a kisebbségi pártokat ki
emeltük elszigetelt helyzetükből és ide

hoztuk őket közénk, ide a kamarába, 
azt jelenti, hogy visszavonhatatlanul 
megerősítettük a kisebbségek politikai 
felfogásában a román állam eszméit. 
Hogy ők idejöttek a Mitropoliára, ez alá 
a kupola alá, azt jelenti, hogy változ is 
történt az ö politikai felfogásukban,

Vallásháború Mexikóban
A katoliku» püspökök kiátkozták a köztársasági elnököt

Newyorkból jelentik: A jövő va
sárnap lép életbe a mexikói uj egy- 
báztörvény. A törvény szerint ide- 

.sz,ár,nazásu katholikus papnak 
Mexikóban semmiféle egyházi funk
ciót nem szabad végeznie és 

az iskolákban a vallásoktatás
megszűnik.

Akatholikus püspökök pásztorle- 
veiet adtak ki, amelyben az uj egy
háztörvény elleni tiltakozásul eré
lyesen

elrendelik, hogy iulius 31-tö l

Szinovjev ellenzéki szervezkedése 
a szovjet vezetői ellen

Hiva 'ci’os jelentés szerint Szovjeioroszország vezető állásaiban 
nagy változások vannak küszöbön

Moszkvából jelentik: A kommu
nista párt központi végrehajtóbizott
sága

messzeágazó titkos ellenzéki 
szervezkedést fedezed fel. a 
melynek értelmi sze-'^ 'c  bizi- 
noviev volt. Ezért Öz ■: v’evet 
elmozdították összes Sézc-'ö ál- 

laíai o.
és helyette Ruámakot, a közlekedés
ügyi. népbiztost választották meg. 
Szinovjevei egyidejűleg a kommu
nista internaeionálé végrehajióbizott- 
ságából is kizárták. •

Ugyanilyen szigorú elbánásban 
részesült I.acvics népbiztos, a 
katonai forradalmi tanács he

lyettes cínöke is,

M e g n y ito t tá k  Szremszki-Karlovcin 
n e m z e tk ö z i fő is k o la i  kongresszust

N ? g y v c n k írc  u kelsz.-ikuívan de cg  tussal képviselteti 
a kongresszuson

agát

Noviszadról jelentik: Szrcmszki-Karlov- 
ci, a regi pátriárkái székhely vasárnap, 
a szerb egyházi kongresszusokra emlé
keztető élénkséget mutatott. A hegyol
dalba épült és a Dunáig lenyúló »szerb 
Róma« lobogódiszbcn köszöntötte a vi
lág minden tájékáról odasercglctt főis
kolai hallgatókat, az ötödik nemzetközi 
főiskolai kongresszus küldötteit, akik 
Szremszki-Karlovciin tartják meg ezidci 
kongresszusukat.

Negyvenkilenc állam kétszázhatvan 
küldötte! van képviselve 

és soraikban helyet foglalnak a vendég
látó jugosz'áv főiskolai hallgatókon ki
vül Ausztria, Magvarország, Glaszor- I ben egy indiai főiskolai hallgató és csi- 
szág, Bulgária. Görögország. Törökőr- kágói diák nő köszönte meg a lelkes fo- 
szág, Csehszlovákia. Románia. Svájc, gadfatást. Grofile, az oxfordi és cam- 
Aiigl'ia, Franciaország. Belgium, Hollan- hridgei diákok üdvözletét fejezte ki. 
dia. Spanvolország, Dánia. Svédország, lioánann Konrád (Berlin), a nemzetközi 
Norvégia, Finnország, Britt-lndia, Fgye- főiskolai hallgatók szövetségének főtit-
s'ilt Államok es az ausztráliai küldőitek. 
Különösen nagy küldöttséggel képvi
seltették magukat az indiai főiskolák, 
melyek delegátusai köz: több női főisko
lai hallgatóim is szerepel, akik nemzeti 
viseletűkben nagy feltűnést keltettek.

Az ausztráliai .” «',bo”rnv. SMney. 
Adelaide és Perth egyetem liallga* 
túl hat hétig i 'f  Uii'í Ausztráliából 
Trie*/ten át S/rv""*zkl-Karlovcire. 
hogy részt vehessenek a kongresz-

hogy az ő követeléseiknek nehézkedési 
pontja nem Budapest, hanem Buka
rest. Az egészséges, higgadt, szenve
délymentes közvéleményhez fordulok 
ebben a kérdésben, A kisebbségi pártok 
belépve a parlamentbe és kerülve min
denféle súrlódást a román pártokkal,

kezdve egyetlenegy m exikói 
pap se végezzen a templomban  

egyházi funkciót.
A templomokat nyitva kell tartani, 
azonban sem misét nem szolgáltat
hatnak, sem semmi más szertartást a 
templomban nem végezhetnek.

A pásztorlevél kiátkozza mind
azokat az állami funkcionáriu
sokat. akik a törvény megho

zatalában résztvettek, 
igy köztük Callez köztársasági elnö
köt is. Felhívják a pásztorlevélben a

akit minden katonai állásától meg
fosztottak és két évre eltiltottak at
tól, hogy a párton belül bármilyen 
hivatali állást betöltsön.

A kommunista párt központi vég
rehajtóbizottsága a leleplezett titkos 
ellenzéki szervezkedésről hivatalos 
kommünikét adott ki, amely Szerint 
Szinovjev már a párt legutóbbi kon- 
greszsusán is nyíltan ellenzéki állás
pontra helyezkedett, azóta pedig

Sz’noviev a kommunista párt
ban a központi végrehajtó bi
zottság elen uszított, a falusi 
nép közt hangulatot szított a 
szovjet vezető'1 ellen és min

denütt titkos üléseket tartott.
A kommüniké szerint Szinovjev leg-1 be fognak következni.

szuson.
Popovics Pavle dr., a hcogradi egye

tem rektora vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor előbb szerbül, majd francia és 
angol nyelven üdvözölte a világ minden 
tájékából összescreglett főiskolai hall
gatókat, utána dr. Gldja Iván beogradi 
egyetemi tanár, majd Zsivancscvics Hí
ja, a jugoszláv főiskolai hallgatók ne
vében köszöntötte a vendégeket és is
mertette a kongresszus feladatait. Ata- 
nackovies Milka a főiskolai hallgatónök, 
Parcnta Milos, a karlovcii teológia igaz
gatója a vezetése alatt álló intézet üd
vözletét tolmácsolta, A vendégek nevé-

kára hosszabb beszédben ismertette az 
ötödik diákkotigtcssztts célját.

’óbb ember; éget teremteni ez a 
célunk — hat goztatta a szónok a 
kongresszus tagjainak zugó tapsai 

közt.
Popovics Favlc dr. beogradi egyetemi , szerintük India sokkal közelebb dll az

rektor zá óbeszéde után az ötödik diák
kongresszus ünnepélyes megnyitó ülése 
veget ért és a kongresszus résztvevői
testületileg tisztelegtek a görög keleti, kiütik Noviszadot,

okossággal és ügyességgel folytassák 
eddigi tevékenységüket és biztosak le
hetnek benne, hogy a román nép türel
mes szelleme meg fogja adni nekik ösz- 
szcs törvényes aspirációik kielégítését, 
amelyeket az országgal szemben tá
masztanak.*

szülőket, hogy
ne küldjék o lyan Iskolába a 
gyerm ekeiket, ahol nincsen v a l

lásoktatás.
Azokra az ujsághirekre vonatkozó

lag, mintha Mexikóban az uj egyházi 
törvény miatt forradalom fenyeget
ne, Callez köztársasági elnök kijelen
tette, hogy az országban teljes a 
rend és hiába próbálkozik a reakció 
a katholicizmus álarcában előtörni, 
a törvényt semmiesetre sem vonják 
vissza.

utóbb Moszkva mellett egy erdőben 
tartott gyűlést, amelyen Lascvics 
népbiztos lázitó beszédet mondott a 
pártvezetőség ellen, Szinovjev pedig 
a szakszervezeti internaeionálé fel
oszlatását követelte.

A hivatalos jelentés szerint 
az ellenzék Szokolnjkovvafl és 
T ro c k ijja l a k a rt szövetkezni, 
hogy egységes radikális  fron

tot alakítson.
Végül bejelenti a hivatalos kommü
niké, hogy a leleplezett ellenzéki 
szervezkedés folytán

a szovjet vezető állásaiban  
nagy változások lesznek, 

am elyek m ár a legközelebbi jövőben

szerb egyház fejedelménél, Dimltrlle 
pátriárkánál, aki a diszes patriárkapalo- 
ta nagytermében fogadta a Karlovcin 
cgybegyűlt főiskolai hallgatókat.

A íogadás közel fél órát tartott, mely 
után

a pátriárka ebédre látta vendégül 
a kongresszus résztvevőit. 

Vasárnap délután fél öt órakor 
kezdette meg a kongresszus a teo
lógia termében az első érdemleges 

ülését,
amelyen Hofmann Konrád főtitkár hosz- 
szabb beszédben foglalkozott a főiskolai 
unió eddigi működésével, mely főleg 
a háború után az arra rászorult főis
kolai hallgatók anyagi segítésére ter
jedt ki.

Alost uj munjkát kell megkezdeni
— mondotta — dolgoznunk kell az 

emberiség érdekében.
A kongresszus főérdcklödésénck köz

pontjában az indus diákok és diríknők 
állanak, akik bár európai egyetemeken 
tanulnak, mégsem lelkesednek az euró
pai gondolkodásért. Kifogásolják, hogy 
mindenütt tnlnagy a nacionálizmus és

emberi szolidaritáshoz, mini Európa és 
népii. A tanácskozás nyolc napig tart. 
A kongresszus tagjai szombaton megte-
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Színház és erkölcs
A színházzal kapcsolatban szóbanfor- 

gó erkölcs ezúttal nem a műsorra tű
zött darabokra vonatkozik. Jelen pilla
natban a színházlátogatók erkölcséről 
van szó, amelyre ezentúl Amerikában 
féltő gonddal fognak vigyázni. Vagyis 
mi történik? Csupán az, hogy Amerika 
egyik másik színházába ezentúl férfi és 
nő, ha akár mindjárt házastársak Is 
nem ülhetnek be úgy, mint a mellékelt 
ábra mutatja. Szigorúan szét lesznek

6. oldal.

választva, úgy mint mifelénk a templo
mokban szokás: jobbról a hölgyek, bal
ról a férfiak. Aztán most tessék me
rényletet elkövetni a jó erkölcs elleti, 
ötvenméternyi távolságból lehet egy
másra mosolyogni, vagy kacsintani. Ezt 
éppen lehet, ha úgy tetszik. AmeríMk 
nak már több városában nagy roköö* 
szenvvel fogadták a reformot — i® 
persze egyelőre még csak a hetvenefl 
felüliek. A hetvenen aluliak még inga
doznak, a hatvanon aluliak pedig nem
re, felekezetre és nemzetiségre való te
kintet nélkül tiltakoznak.

Ezzel egyidejűleg a jazz-band ellen is 
indult egy helyi érdekű háború: Cicinna- 
tiban. Rendeletileg betiltották az egyik 
modern színház működését, még pedig 
azzal az indokolással, hogy a szinház 
melletti csecsemő-otthonba áthalhtszlk 
a jazz-zene, ami jazz-amblciókat ébreszt 
az otthonban született és születendő cse
csemőkben.

Floridában viszont még nem hoztak 
ily szigorú rendszabályokat a jó erkölcs 
megvédésére. Ott még a moziban js egy
más mellett Ölhet nő és férfi, az e tekin
tetben szükségesnek vélt óvintézkedések 
abból állanak, hogy a nézőtéren hatalmas 
plakátokat helyeztek eh ezzel a szöveg
gel:

Vigyázz, ha esetleg kigyulnafc a 
lámpák!

Mert világosban még sem igen lehet 
csókolózni. Az már ellenkezik a jó er
kölccsel.

Könnyű egy királynak
Bizony könnyű — konstatálom le én 

is, amikor olvasom, hogy milyen csi
nos, sőt felséges jövedelmet Jelent a 
trónhintoklás. Ma, amikor divatba iött a 
fizetésredukció, bizonyára az összes ér
dekeltek részéről nagy érdeklődésre ta
lál az a kimutatás, amely pontosan fel
tünteti az uralkodók fizetését — fixflze- 
tését. Tekintsünk tehát az. alábbi szám
oszlopra, amely az évi fizetést dollárok
ban tünteti fel.

Sziám királya
Olaszország királya
Nagybritatmia királya
Japán császára
Spanyolország királya
Belgium királya
Románia királya
Svédország királya
Bulgária királya
Dánia királya
Norvégia királya
Az orosz cárnak 8,500.000, a né

met császárnak 5.00.000 és végül Ausz- 
tria-Magyarország császár-királyának 
4,500.000 dollár volt az évi fizetése

Gyémánt-láz
Futótűzként terjedt el egész Délafri- 

frában az a hír, bogy Johannesburg

3,500.000
3,200.000
2,900.000
2,250.000
1,7*5.000
1,075.0(.0

500.000
463.000
400.000
300.000
244.000

közelében egy búr telepén gyémántot 
találtak. A talált tárgy egy tci-pici gyé-; polgármester vállravették és a templom
mánt volt és ezek után el lehet képzel
ni, hogy mennyi gyémánt lehet még a 
gyémánt hazájában, ha ez a buton-töl- 
íelék Ilyen nagy gezéreszt csinált. Szá-

zával lepték el a gyémántkeresők a I ezer font alaptőkével. Az R. I. tizezer S z O H l b í l t O H  C S 6 2 * é l Ík  k i
munkást fogadott fel és íelásatta a búr . 
telepét keresztül kasu l. Hetekig tartott a ju ^ o S Z iííV  ŐS m a g y a r  p o l i t ik a i  
a munka eredménytelenül, egy fia-gyé- foglyokat
mánt sem került napfényre. A búr csak , ‘
nézte nézte, hogy művelik a földjét és A szerelem  cs h a b i já ték a  : dr. Weísx 
amikor már az utolsó R. T. tag is re-1 Géza m agyar főhadnagy rabságának  

rom ánt!kas története

szegény búr telepét, aki bizonyára meg
bánta. hogy a talált drágakövet nem 
srófolta kislánya fülébe, hanem elhen- 
cegett vole. De ez mind nem elég. hogy 
a telepen egész tábor képződött. A pici 
gyémánt ugylátszik alapos okot szol
gáltatott arra is, hogy nyomban meg
alakuljon « Diamond Mining Company

ményvesztetten távozott, fogta magát és 
a felszántott földet bevetette rizszsel. Az

című gyémántkutató R. T. is. kétszáz- az R. T. tehát mégsem alakult lilába.

Előadás alatt felgyújtották 
a brailai színházat

A Syuitogatók kifosztot'ák a primadonna ruhatárát
Bukarestből Jelentik: Hétfőn este is

meretlen tettesek
felgyújtották a brailai színházat.

A szinhaban még folyt az előadás és 
igy a közönség körében óriási pánik ke
letkezett, A kijáratokat megrohanták és 
a tumultusban többen súlyosan megse
besültek, akiket kórházba kellett szál
lítani. A nagy ziir-zavarban •

kifosztották a primadonna ruhatá

C salássa l és h ű tle n  k eze lésse l vádo^jqk 
B ach er E m ilt

Az ügyészség a Viktóría-konc^rn könyveinek 
megvizsgálását javasolja

Budapestről jelentik: A királyi
ügyészség hétfőn délelőtt készítette el 
a vizsgálati indítványt Baclier Emil, a 
Viktória-<konzcrn vezérigazgatója ügyé
ben# Dr. Auer György soros ügyész

hűtlen kezelés bűntette és csalás 
büntette miatt kéri a vizsgálat el

rendelését
a vizsgálóbírótól és javasolja Bacher 
Emil további házi őrizetben való tar
tását. ’ ■ i í ‘

Bacher magánvállalkozásaira és 
vállalataira felhasználta a Viktória

(concern vagyonát.
Azonkívül nagymérvű tőzsdejátéka és 
az amerikai arbitrázsüzlet meghaladja 
azt a mértéket, amelyet a Viktória-kon- 
cern üzletköre megengedhetővé tett és 
ez szintén a hűtlen kezelés ismérvét 
meríti ki.

Az ügyészség indítványa szerint csa-j

Miladinovics Zsarkó özvegye
öngyilkossági kísérletet követeti el

Kedden temetik Rumán az elkunyt államférfit
Beogradból jelentik: Hétfőn délelőtt 

történt nieg a heogradi székesegyház
ban az elhunyt Miladinovics Zsárkó 
volt miniszter holttestének beszentelése. 
A gyásszertartáson képviseltette magát 
a király, a kormány és a rndik; In -párt. 
A koporsót számos koszorú borította.

a vasútállomáshoz kisérte a koporsót, 
amelyet különkocsiban Rumára szállí
tanak.

A temetés kedden délután megy vég
be Rumán. A kormányt Vujicsics Milo- 
rád építésügyi miniszter, a radikális
párt főbizottságát Sztojadinovics Milán

Mihallo heogradi püspök tíz pap se-1 vNt pénzügyminiszter, a radikális klu- 
gédletével celebrálta a szertartási s utá-1 !'nt Popovies Ljuha fogja képviselni a 
na gyászbeszédet mondott, amelyben az temetésen.
elhunytnak a magyarországi szerb-' ’'il'<'T.o\ ics Zsárkó teljesen szegé-
pravoszláv egyház szabadságáért foly
tatott küzdelmeit méltatta. Az özvegy
nek a király részvétét Szpozics őrnagy, j korma:
a királyné részvétét Hadzsics tábornok 
felesége tolmácsolta. Perics Ninko pénz
ügyminiszter Miladinovics Zsárkó poli
tikai, jogászi és újságírói működé
sét méltató beszéd kíséretében a kor
mány koszorúját helyezte a koporsóra.

A koporsót ezután Uzunovics minisz- lakásán öngyilkn uigot kísérelt meg és 
terelnök, Triikovlcs Márkó /Wxp/ntffe, rokonainak az u.oísó pillanatban s ke- nyeket léptet életbe és ennek az egyez
er. Radonics Jován, a pénzügyi bízott- j rii’t megmenteni az öngyilkosságtól. To- " Tvnck megkötése után következik ct 
ság elnöke és Bobics Milos heogradi ol- ' vább is állandóan azt hangoztatja, bogy közvetlen drudijszalnlsról

öngyilkos lesz, mert nem tudja túlélni állaporitfs
bejárata elé vitték. Itt Popovies I.juba Mérje halálát, özvegy Miladinovics Zsár-I állapadás különösen nagy hiányt pótol,
nemzetgyűlési képviselő a szerémségi 
radikálisok nevében mondott búcsúzta*
tót a halott felett. A gyászinenct ezután nővére,

kóné Ciessl bárónénak , a volt heogradi inert a sz á l’Ó 'k  anyagi érdekei, azon- 
isztrák-magyar követ felediüéuck a , kívül a va-u ti . ’m n isztfáció  is meg-I iu ru i n , i , i > műi UvlU IO

kiváltja a (közvetlen árudijszabást.

rát ahonnan másfélmillió lei értékű 
ruhaneműt vittek el.

A tüzet csak a reggeli órákban sikerült ' ll,’an vn^ térparancsnok. Amikor a
lokalizálni A kár többmillió lei, mert a szer  ̂ csapatok áttörték a frontot, az
tetőzeten kívül a lángok martaléka lett osztrák-magyar hadvezetőség elrendel- 
a modernül felszerelt szinórpadláson ki- te- h°£y az okkupáit területen túszokat 
vü, a díszletraktár is. szedjenek. A fiatal főhadnagyot, aki a

A rendőrség a lettesek mielőbbi kézre- hadvezetöség parancsán kivill a szív 
kerítésére széleskörű nyomozást inói-\ parancsára is hallgatott, intim" kapcso
tok. I latok fűzték egy falubeli szép szerb

leányhoz. A leány megkérte a parancs
nokot, hogy két testvérét szintén fogja 
le túszul, mert úgy gondolta, hogy az 
akkori zűrzavarokban még a túszok 
élete van aránylag a legnagyobb biz
tonságban. A lovagias tiszt ezt a kérést 
könnyen teljesíthette.

Nem sokkal később dr. Weisz Gézát 
ki vezényel tők a frontra. Másik parancs
nok került helyébe a faluba, aki egy 

lás bűntettét követte ol Bacher azzal, [ alkalommal a túszokat mind kívégez-
hogy

olyan magatartást tanúsított, amely 
ellenkezik az angol kölcsön meg
szerzésekor kötött szerződés több 
pontjával és a vezérigazgatónak ez 
a magatartása súlyosan megkáro

sította a hitelezőket. 
Indítványozza az ügyészség, hogy szak
értőkkel vizsgáltassák meg a.VikJória- 
koncern könyveit, mérlegét és anyagi- 
kcszletét. Ez a vizsgálat körülbelül há
rom hótiapig tartana e l,' •' b' m r 

Az ügyészség' tizenöt
becsüli azt a kért, uanfret Bubar 
1917. óta < fosott, ok as ftsant 
azonban ner. ralMtsÉft érték én, 
ha mai érték ti
akkori papiiMraail, 
tétlenül nagy osuzrr jönne ki. A 
vizsgálóbíró pár napon belül dönt 

az ügyészség indítványáról.

nyeu m.;.: : 
gi v iszorv i

c  alakiját szűkös anya- 
('•'ötí hagyta hátra, a 

v ezé-‘ c”:atározta, hogy az öz
vegynek sürgősen méltó segélyt fog 
kiutalni.

Szomorú érdeke -ségü esemény te
szi teljessé Miladinovics Zsárkó halá
lának tragikumát. A sorscsapás által 
sújtott özvegy vasárnap este heogradi

Beogradból jelentik: A jugoszláv-ma- 
gyár fogolykicserélési egyezmény ér
telmében a politikai foglyok iköilcsönös 
kicseréléssé julius 17-ikén, szombaton 
Szuboticán fog megtörténni.

A kiadandó magyarországi illetőségi! 
politikai foglyok között szerepel dr. 
IFf/sz Géza, a Magyar Aszfaltárugyár 
egyik tulajdonosa, akinek jugoszláviai 
letartóztatásához romantikus történet 
fűződik. Dr. Welsz Géza a háborús 
megszállás idején, mint tartalékos hon-. 
védfőliadnagy Bitói} közűiében egy fa-

tette. A szép leány testvéreit is. 
1918-ban a bevonuló szerb csapatok

egyik osztaga elfogta dr. Weisz Géza 
főhadnagyot. Nisbc vitték, ahol 1918 
decemberében hadbíróság elé állították 
dr. Weisz Gézát és az ellene emelt sú
lyos vádak alapján, amelyek, közt a 
kivégzések is szerepeltek-, a ktaonal 
ügyész halálbüntetést kért a magyar 
főhadnagy ellen. A hadbíróság azonban 
tizennégy évi 1egy házra ítélte. '

H^t /isiiéi Áví, raboskodás után most
'■•ma kerül dr. Weisz Géza és helyettt *
♦. - t v  jugoszláv ’ foglyot ad ki Ma

A jn  goszláv-m agyar 
szerződés

A legtöbb kedvezm ény alapján kötött  
kereskedelm i szerződést a k ét állam

Budapestről jelentik: A szombaton 
aláirt jugoszláv-magyar kereskedelmi 
egyezménnyel kapcsolatban illetékes 
helyen a következőket közük:

— A megkötött szerződés három évi 
időtartamra szól és a legtöbb kedvez
mény elvén alapul. A szerződés határ- 
forgalmi, állategészségügyi és vámse
gélyezési részből áll, azonkívül néhány 
kevésbbé jelentős konvenciót tartal
maz.

Az állategészségügyi egyezmény a 
két állam kölcsönös tranzitó forgalmá
nak megkönnyítését célozza és ebben a 
tekintetben különösen Jugoszlávia állat- 
exportjára van tekintettel. A nyugat 
felé irányuló jugoszláv állatexportot 
ugyanis nagy nehézségek árán lehetne 
Magyarország me g ke r ii 1 és é ve’ intézni. 
Természetesen a magyar állattenyész
tők érdekeinek megvédésére a szerző
dés más rekompenzációkat biztosit.

A vámsegélyezési egyezmény alapja 
a Népszövetség égisze alatt megkötött 
genfi egyezmény, amelyet harminc ál
lam irt alá.

A vasúti egyezmény kölcsönös engedmé-

szóló meg- 
clctbcléptctésc. Ez a meg-
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—  A IvgoseMv újságírók egyesületé
nek választmányt ülése Zagrebban. Za-
grebból Jelentik: A Jugoszláv újságírók 
egyesületének központja héttön választ- 
mányi ülést tartott Zagrebben. Az ülé
sen a jelentések után folyó ügyeket in
téztek el. A választmány elhatározta, 
hogy az újságírók egyesülete csatlakoz
ni fog a párisi nemzetközi sajtószindi
kátushoz. I

— Délután lesznek a szubotkal ta
nács ülései. Szubotica város tanácsa 
legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Jö
vőben hetenkint egyszer, még pedig 
szerdán délután négy órakor fog ülést 
tartani.

— Óriási vihar Berlin környékén. 
Berlinből jelentik: Vasárnap délután or
kán szerü vihar és felhőszakadás vonult 
el Berlin és környéke felett. A legheve
sebben tombolt a vihar Qrünauban, ahol 
a szél negyven fát tövestői kicsav:/t. 
Egy asszonyt egy ledőlt kémény megölt, 
többen súlyosan megsebesültek.

— A bukaresti amerikai követ affér
ja egy román kapitánynál Bukarestből 
jelentik: Most tudódott ki, hogy a múlt 
héten milyen kínos incidens Játszódott le 
a besszarábiai vasútvonalon, Budati és 
Bukarest között a gyorsvonaton. Kul- 
beston bukaresti amerikai követ, a kül
ügyminisztérium egyik titkárával Bessz- 
arábfába utazott. Útközben kiment a vas
úti kocsi folyosójára, ahol le akarta 
ereszteni az ablakot és közben véletle
nül meglökött egy mellette álló lovas
kapitányt. A kapitány erre szó nélkül 
arcul ütötte az amerikai követet, aki 
neki akart rontani a katonatisztnek, ami. 
kor a külügyminiszteri titkár közbeve
tette magát és szétválasztotta a dulako
dó ellenfeleket. Az eset kínos feltűnést 
kelt Romániában és a lapok igyekeznek 
tompítani az ügyet. A lapok szerint a 
katonatiszt ellen a hadügyminisztérium 
vizsgálatot indított.

— Kútba esett gyerek. Noviszadról 
jelentik: Gornyikovilon Kumarcsics Jo- 
ván négy éves Szteván nevű kisfia, mi
közben az udvarba a játszott, a nyitott 
kútba esett és megfulladt. Amikor a 
szomszédok észrevették, a gyerek már 
halott volt. Noviszadról törvényszéki bi
zottság szállt ki.

—  Letartóztatott ember-csempész.
Adáról jelentik: A csendőrség letartóz
tatta a régóta körözött Csuzdy Ferenc 
huszonhárom éves volt kereskedőt aki 
Horgos tájékán — a határőrök kiját
szásával — nagyon sok olyan egyént 
szöktetett át a határon, akik ellen bün
tetőeljárás volt folyamatban. Csuzdy 
elfogatása után eredménytelen szökési 
kísérletet tett. Beszállították a szuboti- 
cai ügyészség fogházába.

—  Elkészült a lezuhant Ikarusz-hld- 
roplán mása. Noviszadról Jelentik: Em
lékezetes még az a repülőszercncsétlen- 
ség, amely május 31-én Noviszadon a 
Duna fölött történt és amelynek Schu
mann Iván tengerészhajóliadnagy és 
Kalina Franjo, elsőosztályu tengerész
őrmester estek áldozatul. A két pilóta 
az Ikarus reptilőgyár I. M. Jelzésű har
cászati repülőgépén tett próba repülést, 
noha Konyovics Dimltrlje, az Ikarus 
vezérigazgatója figyelmeztette őket, 
hogy a még he nem egyensúlyozott 
hidroplánon ne szánjanak fel. A két 
pilóta a figyelmeztetés ellenére Is fel
szállt és mindketten a Duna hullámsfr- 
jában lelték halálukat. A hldroplán ron
csait kihúzták a Dunából és a sértetlen 
motort leszerelték. Az Ikarus-gvár most 
elkészítette a lezuhant hidroplán telje
sen azonos mását, amelybe a lezuhant 
készülék 340 lóerős motorját szerelték 
be és n gyár a legközelebbi napokban 
ezzel a készülékkel a Duna felett pró- 
burcpiilóscket fog végezni. A gyár be 
akarja bizonyítani, hogy a szerencsét
lenség nem a repülőgép hibás konstruk
ciója miatt következett be. A próbare* 
pülést maga konyovics Demeter, a hires 
pilóta fogja szakértőbizottság előtt ve- 
JBózali

— A pénzügyminiszter, megtiltotta a 
noviszadi strandadó szedését. Novi- 
síadról jelentik: Noviszad város múlt 
évi december 31-én többrendbeli fény
űzés! adó sezdését határozta el és mielőtt 
ez a határozat kormányhatósági jóvá
hagyást nyert volna, már megkezdte 
az adók szedését. A város ugyanilyen 
módon behajtotta a noviszadi strandfür
dő minden látogatója után a huszonöt 
dinár fényűzés! adót a nyári évadra és 
mindmáig egy dinárt a pénztárnál vásá
rolt minden egyes jegy után. A Strand
fürdő részvénytársaság dr. Tapavica 
György ügyvéd utján megfelebbezte a 
közgyűlési határozatot és panasszal élt 
a város ellen, amely jogtalanul és tör
vénytelenül beszedte a jóvá nem hagyott 
adókat. A pénzügyminiszter julíus 16-iki 
keelttel 51201. szám alatti rendeletével 
megtiltotta a strandadók beszedését 
mindaddig, mig a minisztérium annak 
kivetését jóvá nem hagyta

— Éjszaka egy órai záróra egész 
Belgiumban. Brüsszelből jelentik: A 
hivatalos lap hétfőn száma két rendeletet 
közöl, amelyek közül az egyik a belföldi 
fogyasztásban maximálja a szén árát és 
korlátozza, vagy egészen eltiltja a szén 
és koksz kivitelét. A másik rendelet az. 
egész országra egy órában állapítja meg 
a zárórát, minden vendéglő, kávéház, 
mulató és más szórakozó hely részére. 
Csak Ostende, Blankcnberge és Spaa 
fürdőhelyek kivételek a nyaralási idény 
tartamára.

— Az elöntött területeken tífuszjár
ványtól tartanak. Noviszadról jelentik: 
A noviszadi egészségügyi felügyelőség 
elrendelte, hogy az elöntött területeken, 
vagy azok közelében levő minden egész
ségügyi intézmény tiíuszoltó anyaggal 
bőségesen el legyen látva és minél előbb 
kezdjék meg a lakosság beoltását. Az 
árterületeken mindenütt a folyamvizzel 
párhuzamosan a talajvíz is emelkedik 
és ez a körülmény tífuszjárvány vesze
delmét rejti magában. Bacsón hétfőn 
már meg is kezdették az oltásokat.

— A noviszadi repülőezred szlávája.
Noviszadról jelentik: A noviszadi I. re
pülőezred augusztus 2-án, hétfőn tartja 
Szent Illés-napi házi védszentjénck ün
nepét, amelyen Jugovics Á. Jován alez
redes, ezredparancsnok látja el a házi
gazda tisztjét. A kalács felszentelése 
reggel fél kilenckor les2. Délután öt óra
kor a katonaság részére népünnepély 
lesz.

— Halálos csónakázás. Zemunból je
lentik* Todorovics Mihály zemtmi föld
műves péntek délelőtt a Dunán csó
nakázott, miközben hirtelen fergeteg 
támadt és a csónak felborult. 
Todorovics iparkodott veszedelmes 
helyzetéből menekülni, de amint látta, 
hogy erőlködése hiábavaló, segélyért 
kiáltozott. SegélykiáFtására a matrózok 
motorcsónakjukon siettek segítségére, 
de mire odaér tok az örvényhez, Todo
rovics már eltűnt a habokban.

— Villanyvilágítás Temerlnben. Te-
merinből jelentik: A temerini villamos- 
világítás ügye hosszas tervezgetések 
után. ami ÖberkneZsevlcs Szávó köz
ségi Jegyző érdeme. Az év elején tette 
meg a jaraki forgalmi részvénytársa
ság ajánlatát, amit a községi képviselő
testület elfogadott, majd a törvényható. 
sági bizottság Is jóváhagyott. A háló
zat kiegészítését a budapesti »Rclais* 
elektrotechnikai vállalat noviszadi ki- 
rendeltsége végezte. A jaraki forgalmi 
részvénytársaság negyvenéves kon
cesszió ellenében százhuszonhétezer di
nárért vezette be a villanyvilágítást.

— Csak a kinevezett szubotlcal rend
őrkapitányok tarthatnak ügyeletét. Szn- 
botlca város tanácsa úgy intézkedett, 

'hogy a jövőben csak a kinevezett rend
őrkapitányok teljesitlietnek ügyeleti 
szolgálatot, a tiszteletbeli rendőrkapi
tányok nem. Ezek a i emlői kapitányok 
dr. Momirovics Veljkó helyette^ főka
pitány, Prodánovics Mláu'Cn, I usaiiov 
Lázár, Mlatov Tósa és Cankovics Mio- 
drág. Tikviezki htvan rí ndőrkupdányt 
saját kérésére rncnl'-tték fel az ügye
letes szolgák.tj teendők JÓI.

— Szentén a várost tisztviselők fize
tését Is redukálják. Szentáről jelentik: 
Hétfőn érkezett a városba a pénzügy
minisztérium Ismeretes .rendeleté az ál
lami tisztviselők fizetésének redukciójá
ról. A városi tanács megbízta Vorgics 
Szlávkó városi föszámvevőt, bogy a 
városi tisztviselők fizetéscsökkentésére 
a legrövidebb idő alatt részletesen ki
dolgozott javaslatot terjesszen elő. A 
fizetésredukálásra vonatkozó munkála
tot Vorgics már meg is kezdte. Augusz
tus elsején már a redukált fizetést kapják 
az összes tisztviselők. A redukciót nagy
részt az állami tisztviselők fizetésének 
arányában hajiak végre. A tisztviselőik 
körében a fizetéscsökkentés nagy el
keseredést keltett és elhatározták, 
hogy a város kiszélesített tanácsának 
tagjait kérik fel, hogy a közgyűlésen 
akadályozzák meg fizetésük redukcióját.

— A Temes halottja. Pancsevóról je
lentik: Pancsevón a Tcmesben a sza
badban fiirdött szombaton Milica Ju
lianna kilenc éves kis lány. Fürdés 
közben elcsúszott, belesodródott a víz
be és eltűnt. Holttestét keretük, de ed
dig még nem akadtak rá.

— Halálozás. Szentáről jelentik: Do- 
mit Ferenc kereskedő szlvszélhiídésbe’n 
meghalt 44 éves korában. A negyven
négy éves kereskedő halála az egész 
városban nagy részvétet keltett. Az el
hunyt a kereskedelmi egyesületnek vá
lasztmányi tagja, a Zsidó hitközségnek 
képviselőtestületi tagja volt.

— Áthelyezés. Szentáről jelentik: 
Kusztib Fedor szentai járási Frodatlsztet 
a belügyminiszter Alibunárrá, Wild An
tal alibunárl irodatisztet pedig Szentára 
helyezte át.

— Csavargásért elitéit kereskedelmi 
ügynök. Noviszadról jelentik: A novi
szadi rendőrség hétfőn csavargásért ti
zenöt napi elzárásra ítélte Komlói Je
nő. kecskeméti születésű szubotiicai 
kereskedelmi ügynököt, mert Noyt^za- 
don foglalkozás nélkül tartózkodott.

— Megfulladt egy élve eltemetett ar- 
tiszta, Pcáfiából jelentüti .Egy toeibitzi 
vándorcirkusz-előadáson borzalmas sze
rencsétlenség történt. A cirkuszban egy 
artista produkálta magát, akit élve sír
ba földeltek el, ugVhgy a keZé kilát
szott. A temetést egy városi polgárok
ból összeállított bizottság ellenőrizte. A 
megbeszélés az volt, hogy az artista 
félóráig maradt eltemetve és csak az
után ad jelt szabad kezével a sir fel
bontására. Az artistát elföldelték, azon
ban már néhány perc múlva a kiálló 
kéz kérte, hogy a sírt bontsák fel. Az 
ellenőrző bizottság ez nem engedte, sőt 
követelte, hogy a kikötött félórát pon*. 
tosan tartsák meg, mert különben ai kö
zönségnek vissza keli fizetni a belépődí
jat. Amikor a sirt egy félóra mulva fel
bontották, az artista már megfulladt. A 
rendőrség meginditotta a vizsgálatot.

— Belcfult a Péter király-csatornába.
Szomborból jelentik: Matarics Péter ti- 
zenrtégvéves szornbori gyerek vasárnap 
fürdeni ment a Pétét kifály-csatornára. 
Minthogy nem tud úszni, úgy akart át
jutni a túlsó partra, hogy hóna alá két 
kéve kukoricaszárat vett. Azonban el
vesztette egyensúlyát és a vlzbefult. 
Holttestét hétfőn reggel találták meg 
sztarifczivácon a halászok.

— Autótaxik Noviszadon. Noviszad
ról jelentik: Noviszadon vasárnap meg
jelentek az első autótakszik, amelyek 
az eddigi autóáraknál sokkal olcsóbban 
fuvaroznak. Az első 1200 méter 9 di
nárba cs minden további 600 méter 2 
dinárba kerül. A vasúthoz két személyig 
18 dinár, minden további személy 5 di
nár. Minden darab poggyászért 3 di
nárt kell fizetni. Egy órai fuvarozás a 
városban 75 dinár. Az. uj taksziknak az 
első két napon nagy kelendősége volt.

Bemard Shaw hetven éves. Lon
donból jelentik: Bernard Shaw, a világ
hírű író hétfőn töltötte be hetvenedik 
éli tévét. A nagy író tiszteletére az aLó* 
házban I;.komát rendeztek, amelyen 
óiMi domihl mondotta az ünnepi beszédet.

— A sztarlbecsel képviselőtestület 
közgyűlése. Sztáribceséről jelentik: 
Sztaribecsej község képviselőtestülete 
pénteken közgyűlést tartott. A közgyib 
lésen jóváhagyták az 1925 évi zárszá-. 
Kiadásokat Mivel a Novoszelón épí
tendő iskola céljára a községnek csak 
360.000 dinár áll rendelkezésére, az elő
irányzott összeg viszont 504.583 dinárt 
tesz ki, a közgyűlés utasította a köz
ség négy mérnökét, hogy újabb tervet 
dolgozzon ki arcndelkezcsre álló összeg 
szemmel tartásával. A közgyűlés fog
lalkozott az ingyen házhelyeket igény
lők kérésével és úgy határozott, hogy 
újabb hatvan nincstelen magyar kap in
gyen házhelyet Novoszelón.

— Eljegyzés. Biró Klára Novivrbász 
Kovács Sándor Noviszad jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett).

— Nem revolvergolyó, csak kavics. 
A fíácstoegyei Napló közölte, hogy va
sárnap éjjel revolverei támadást intéz
tek a Szubotieán megjelenő Jugoszláv 
Sportélet szerkesztősége ellen. E sze
rint báró Gudenus Leó budapesti új
ságíró — aki tneöelözően összeszólal
kozott a lap kiadóival — az udvar
ról belőtt az •emeleti szerktsztősógi he
lyiségbe. Báró Gudenus hétfőn megje
lent a Bácsmegyei Napló szerkesztősé
gében és annak megállapítását kérte, 
hogy nem használt revolvert. Csupán 
atinyi történt, hogy az őt ért sértések 
hatása alatt felkapott az udvaron egy 
kavicsot és azzal beverte az ablakot

— Megszüntették az eljárást az 
ezüstcsetnpészettel gyanúsított szuboti
ca? kereskedő elfen. A szubotlcal rend
őrség — mint a Bácsmegyei Napló 
megírta — vasárnap előállította Kauf
mann Ferenc szuboticai kereskedőt, akt 
ellen az a gyanú merült fel, hogy ezüst- 
csempészettel foglalkozik. A gyanúra 
az szolgáltatott okot, hogy a rendőr
ség emberei Katifmannál mintegy hu
szonnyolc-harminc kilogram ezüstöt ta
láltak, e O ,‘" két ' és ötkoronásokban. 
Kaufmann kihallgatása alkalmával el
mondta, hogy az ezüstpénzt egy novi
szadi ékszerésztől vásárolta, mert ebbe 
SzátkféKbfófT 'b’dlefeWdthP4 felesleges pén
zét. A rendőrség az ezüstpénzt elko
bozta és Kaufmann ellen megindította 
az eljárást, liétfőh fordulat történt eb
ben az ügyben. Kaufmann Jogi képvi
selője, dr. Horvát Móric ügyvéd eljárt1 
a rendőrségen és miután bebizonyoso
dott, bogy Kaufmann nem csempészési 
utján vásárolta az ezüstöt, a rendőrség 
a kereskedő ellen beszüntette az eljá
rást és az elkobzott pénzt visszaadta.

— Eljegyzés. Szcndy Babát Buda
pestről eljegyezte Höbl Ernő, a Hódsá
gi Takarékpénztár ügyvezető igazga
tója.

— A noviszadi mérnöki hivatal veze
tője szabadságon. Noviszadról jelentik: 
Plavsics Niikoia, noviszadi műszak ta
nácsos hat heti szabadsága lejárt. A 
műszaki tanácsos szombaton visszaér
kezett Noviszadra és dr. Milovanovics 
Mllovan polgármestertől további négy 
heti szabadságot kapott I

— Elitéit tolvaj. Noviszadról jelen
tik: A noviszadi járásbíróság elítélte 
Opacsics Milán csurogl földmivest ti
zenöt napi elzárásra, mert Rasztoha 
Ágoston noviszadi portástól ezer dinárt 
lopott.

— A splitl cementgyári munkások 
sztrájkja. Splitből jelentik: A sztrájkoló 
spiití cementgyári munkások vasárnap
ra nagy tiltakozó gyűlést hívtak ősz* 
sze. A gyűlést a rendőrség betiltotta.

— Forradalmi zavargások Kísázsiá- 
ban. Angórából jelentik: Eizerum, Tra
pézon és SlvaS .váL sokban forradalmi 
Zavargások Vannak. A zavargások oka 
az. hogy az angOri kormány fel 's-latta 
a nemzeti haladás pártját. A párt, atnn'y- 
nek íőfés/ke Trape/nr.ban van. nem 
tett elege, a határozatnak és az ellenük 
küldött l.aili.italomnak ellentálltak és le- 

I fegyverezték. A zavargás átterjedt Er- 
zerumta és Slvasra is. ahol a nemzeti 

! haladás pártjának szinten sok hive van.
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— Betiltott tiltakozó gyűlés. Novl
szadról jelentik: A noviszadi munkás* 
biztosító pénztár munkásigazgatóságf 
tagjainak egy része vasárnapra tlltako* 
zó népgyülést hirdetett a Szloboda nagy
termében, amelyen állást kívántak fog
lalni a munkásbiztositó pénztár ellen. A 
kérdés előadója Tatlcs Pavle lett volna. 
Mlhaldzsics Sztanoje főkapitány azon
ban a gyűlést betiltotta, mert a mun
kásbiztositó pénztárnak meg vannak a 
felebbviteli fórumai, ahol a panaszok 
törvényes elintézést nyerhetnek. A til
takozó gyűlés, amelyen különben is 
csak tizen Jelentek meg, ennek folytán 
elmaradt.

— A bártfal nemzetközi sakkverseny.
Bártfáról jelentik: A harmadik forduló 
a remisek napja volt. Remisvcl végző
dött a Kmoch—Balogh-, Mattison—Pro- 
kes-, Kosztics—Sterk-, Schultz—Aszta
los- Tartakower—Walter-, Müller—Vé- 
csey-partie; a Colle—Chodera-játszma 
Coliéra előnyösebb állásban félbenma- 
radt. Állás a harmadik forduló után: 
Tartakower 2X, Kmoch, Kosztics, Mül
ler 2, Asztalos, Sterk, Prokes, Walter 
1%, Schultz és Balogh 1, és Colle % (1), 
Vécsey H.

— Elnapolt sajtópör. Novlszadról Je
lentik: A noviszadi törvényszék hétfőn 
kezdte meg dr. Heszlein József, a »Vaj- 
daság* volt főszerkesztője sajtóperének 
tárgyalását, amelyet dr. Pdtics Emil, a 
szombori tőzsde elnöke indított ellene. 
Heszlein József a meg nem jelent tanuk 
újbóli beidézését, a Pálics ellen lefoly
tatott tőzsdei fegyelmi eljárás Jegyző
könyvének beszerzését és dr. Dungyer- 
szkí Gedeonnak, a noviszadi tőzsde el
nökének a kihallgatását kérte. Dr. Pallcs 
képviselője a meg nem jelent tanuk tá- 
vollétében, a bizonyítási eljárás mellő
zésével kivánta a tárgyalás megtartását. 
A törvényszék dr. Heszlein József elő
terjesztésének adott helyet és a legszé- 
lesebbkörü bizonyítást rendelte el és az 
Iratok beszerzése és a tanúk újbóli bc- 
Idézése céljából a tárgyalást elnapolta.

— Zavargások Athénban. Athénból 
jelentik; Vasárnap este kürtszó' és dpb- 
pergés riasztotta fel a görög főváros 
lakosságát A kaszárnyákban mindenütt 
készültségbe álltak, mert az a hir ter
jedt el, hogy a kormány ellen össze
esküvést fedeztek fel. Később kiderült, 
hogy a különleges intézkedéseknek az 
volt az oka, hogy a kormány betiltotta 
a köztársasági ifjúság gyűléseit, 
amelyeken a diktatúra ellen akartak til
takozni. A betiltó rendelkezések miatt 
a köztársasági ifjak uccai tüntetéseket 
rendeztek.

— Külföldön nyaral a másfélévre el
ítélt Zichy gróf. Budapestről jelentik: A 
magyar fővárosban az a hir terjedt el, 
hogy a hamis tanuzásra való felbujtás- 
ért elsőfokon másfél évi börtönre ítélt 
gróf Zichy Rafael megszökött. Az elter
jedt hírekre vonatkozólag az ügyészség 
közlést adott ki, amely szerint Zichy 
gróf az ügyészség engedélyével meg
rongált egészségének helyreállítására 
külföldi fürdőhelyre utazott.

— Az erdélyi tanárok nyáron nem 
kapnak fizetést. Bukarestből jelentik: 
Universul írja. hogy a kolozsvári pénz
ügyigazgatóság t  nyári hónapokra nem 
utalványozza ki *.z oktató személyzet 
fizetését. Jóllehet a közoktatásügyi mi
nisztérium külön m deletben intézke
dett e fizetések kiszolgáltatása iránt.

Elhalasztották a Jugoszláv országos 
folyamregattabajnokságot. Novlszadról 
jelentik: Augusztus elsejére tervezte a 
noviszadi »Danubiusz« evezósegylet a 
jugoszláv országos folyambajnoksági 
versenyét, amelyet a regattaszövetség 
megbízásából ezldén Noviszadon akar
tak rendezni. Az árvíz azonban lehetet
lenné tette a regattabalnokság megtar
tását és ezért a »Danublusz« azt au
gusztus 22-ére halasztotta. A balnok- 
ság számára Novlszad városa Is díszes 
ezüstscrleget ajándékozott, amelyet a 
>Danublusz« az egyetemi Iwílgatók 
négyevezős versenyének ti.sztelctdfjdul 
tűzött ki. A bajnoki versenyre külön 
hajó hozza a vendégeket Beogradból 
Novlszadra.

L E G Ú J A B B

Elkészült Poincaré pénzügyi javaslata
A miniszterelnök a javaslat letárgyalására 

a sürgősség kimondását kéri
Parisból jelentik: A francia pénz

ügyi javaslat, amelyet részben Poin
caré miniszterelnök, részben Boka- 
novsky kereskedelmi miniszter dol
gozott ki. hétfőn délelőtt teljesen el
készült.

A javaslat két részből áll. az első 
rész, amely Poincaré javaslata, a 
kincstár legszükségesebb kiadásai
nak fedezéséről gondoskodik oly- 
képp, hogy a közvetett adók feleme
lését javasolja. Egyben felhatalma
zást kér, hogy az egyes takarékos- 
sági rendszabályokat rendeleti utón 
hajthassa végre. A javaslat második

— Hétezer esztendős csontvázat talál, 
tak Alsóausztriában. Becsből jelentik; 
A kremsi vasútvonal építkezése alkal
mával a munkások emberi csontokra 
akadtak, másfélméternyire az újonnan 
klépitett vasúti töltés alatt Bauer dr 
egyetemi tanár, a neves archeológus vé
leménye szerint az ásatások alkalmával 
napvilágra került csontváz legalább 
hétezer esztendős

— Egy olasz királyi herceg automo-
bilbalesete. Brcsciából jelentik: Poleto 
hercege, az olasz királyi család tagja 
autnmobilszerencsétlenséx áldozata lett 
A herceg súlyosan megsebesült, épp 
így utitársa, egy grófnő is

Végleges a csehszlovák-román 
határ. Bukarestből jelentik: A csehszlo
vák-román határ végleges megállapítási 
munkálatai befejeződtek. A határ ösz- 
szesen 206 kilométer bosszú és 68 kilo
méter kosszuságban a Tisza folyó képezi 
a határt. A munkálatok befejezése alkal
mával . cseh. delegáció j-’rágában ban
ketté'. rendezett

— Petróleummal .leöntötte és eleve
nen égette el a férjét. Lúgosról jelen
tik Egy Paraschiva Latén nevű lugosi 
asszony férjét, aki őt folytonos meg
öléssel fenyegette, a múlt este petró
leummal leöntötte alvás köztien, aztán 
az ágyat rágyújtotta. A szerencsétlen 
ember borzalmas kínok között az asz- 
szony szeincláttára égett össze. Az asz- 
szon.vt elfogták.

Fordgyár Jugoszláviában. Beograd!, 
bői jelentik: A kereskedelmi miniszté
riumhoz pénteken érkezett Henry Ford, 
az ismert amerikai autógyáros kérvé
nye, amelyben engedélyt kér arra, hogy 
Jugoszláviában autógyárat létesíthessen. 
A kérvényben. Ford nagyobb dollár- 
kö'csönt ajánlott lel Jugoszláviának az 
országutak rendbehozására. Fordnak 
eddig Triesztben volt nagyobb autó- 
míihelve, ahol az amerikai gyárból oda- 
kiildött autóalkatrészeket összeállítot
ták. Ford most azzal a tervvel foglal
kozik, hogy trieszti autómühelyét Su- 
sákra helyezi át és azt lényegesen ki
bővíti.

— Félmillió telefonelöfizetö van Lon
donban. Londonból Jelentik: Ünneplésen 
kapcsolták be e napokban az ötszáz
ezredik londoni telefonelöfizetöt. Ez az 
állomás az alsóházban a sajtó képvise
lőinek dolgozótermében egy ui szám. A 
telefontársaság igazgatója az ni állomás 
bekapcsolása alkalmából ismertette a 
londoni telefonhálózat forgalmának és 
fejlődésének történetét. Negyvenhét év 
előtt csak egy kapcsolóközpont volt 
Londonban, most in? kapcsolóközpont 
látja el a szolgálatot és ODtio a telefon- 
intézmény hivatalnokainak száma. Lon
donban naponta átlag 1,750.000 beszél
getést bonyolítanak le és ha az előfize
tők száma olyan arányban szaporodik, 
mint most. akkor legkésőbb 1935-ben 
kerek f-gymiilió telefonelöfizetö lesz. 
Egész Angliában 1,500.000 az előfizetők 
száma.

részét Bokanovsky kereskedelem
ügyi miniszter dolgozta ki. Ez a rész 
a közvetlen adók emelését javasolja 
olyképp, hogy ezáltal az 1927. évi 
költségvetés semmi deficitet sem fog 
fentartani.

Poincaré miniszterelnök a kamara 
keddi ülésén a rendkívüli sürgősség 
kimondását fogja kérni a javaslatra 
és az esetben, ha meglesz neki a 
szükséges kétharmad többsége, már 
a napokban a kamara elé kerül a 
pénzügyi javaslat. A kamara elnök
ségénél a keddi ülésre több interpel
lációt jegyeztek be.

— A kilcncvennégyéves francia Szók
ratész. J’áris életének különös szenzá
ciójáról' érkezik hir Parisból. A szen
zációt egy kilencvennégy éves öreg ur. 
Emile Sauvage okozza, aki naponként 
filozófiai szabad előadásokat tart a 
Montsouris-parkban. Az öreg ur vala
mikor matematikai-tanár volt, később 
azonban abbahagyta ezt a foglalkozást 
és filozófiai könyvöket kezdett Írni. Ed
dig huszonhét miive jelent meg. Most 
a parkban rendez filozófiai vitákat és 
előadásokat és Szokratesz-módjára 
szóba áll mindenkivel, aki éppen a kö
zelébe korul. Naponta nagy tömegek 
mentiek ki a parkba cs hallgatják az 
öreg filozófust.

— Veszett kutya garázdálkodása 
Petrovaradinban. Noviszadról jelentik: 
Vasárnap Petrovarqdinban veszett kutya 
garázdálkodott. Mikiin Stcván petrova- 
radini rendőr és Jovanovics Pctár tü
zérkatona a kutyát le akarták teríteni, 
de a A megveszett állat mindkettőt meg
harapta, ugy hogy beszállították őket a 
noviszadi Pasteur-intézetbe. A kutyát 
utóbb sikerűit egy rendőrség lelőnie. Az 
állatorvosi boncolás megállapította, hogy 
a kutya veszett volt.

— A magyarországi független nem
zeti demokrata párt zászlóbontása. Bu
dapestről jelentik: Az újonnan alakult 
független, nemzeti demokrata párt hét 
főn tartotta zászlóbontását a volt de
mokrata klub helyiségében Az ülés 
résztvevőit Bródy Ernő üdvözölte, majd 
Rassay Károly, a klub elnöke hosszabb 
beszédben ismertette a párt pro
gramját

— Az autótól megvadult lovak felbo
rítottak egy kocsit. Noviszadról jelen
tik: Milovánov I.ázár feleségével, An- 
kával és Filipovics Zsiván feleségével, 
Ji,lkával Begecsről Glozsánba készültek 
kocsin, amikor egy szembejövő autótól 
lovaik megvadultak és a kocsit felborítot
ták. Milovánov Anka egy gereblyére 
esett, amely oldalbordái közé hatolt. Az 
asszony sérülése életveszélyes. Beszállí
tották a noviszadi közkórházba. A töb
biek jelentéktelen sérüléseket szenved
tek. Az autó eltűnt és a cscndörség nyo
moz utána.

— Hűtlen városi ellenőr. Noviszadról 
jelentik: A noviszadi törvényszék két és 
íél havi fogházra és kétezer dinár pénz
bírságra ítélte Kozarszki Pál noviszadi 
városi javadalmi hivatali alkalmazottat, 
meri 413 dinár értékű elhasznált java
dalmi aJohárcát összeszedett és újból 
értékesített. Az Ítélet jogerős

A Hrvatska Eskomptna Banka Zagreb 
fiókia Subotioa. folyó bő 15-én l'.xposi- 
tnrál nyitott Sentán, antelv foglalkozik 
a bankszakmába vágó összes üzletekkel. 
Elfogad betéteket könyvecskékre és fo
lt ószámlára a legkedvezőbb feltételek 
mellett. Leszámítol váltókat és folyó- 
száiniakölcsönökct nyújt. Foglalkozik 
valuták és értékpapírok vásárlásával és 
eladásával és a subotlcai fiókintézet ut
ján lebonyolít dcvizaiigyleteket a le"- 
kulánsabban

Féláru utazás Budapestre és vissza 
a jugoszláv és a magvar vasutakon.
Leszállttól! magyar vizumiíleték 20__
dinár. A Nemzetközi Embervédelmi Ki
állítás Budapest J926. évi május hó 
29-ikctől augusztus 3-ikáig tart. A ki
állításra utazóknak szabályszerű és ma
gyarországi utazásra érvényes S. H. S. 
útlevéllel kell rendelkezniük. A kiállítási 
igazolvány felmutatása mellett a láto
gatók ugy az S H. S.. mint pedig a ma
gyar — gyors és személyvonatokon — 
50% kedvezményben részesülnek. Az 
indulási S. 11. S. vasútállomásnál és a 
kiállítás látogatási osztályainál az iga
zolványokat le kell bélyegeztetni, mert 
az utazási kedvezmény csak ilvként 
vehető igénybe. A kiállítási 'gazolvány- 
nyal rendelkezőknek a beogradi magyar 
utlevélhivatalnál vízumot kell szerezniük. 
A vízumbeszerzés miatt azonban nem 
szükséges Beogradba utazni és az a 
beogradi Magyar Kereskedelmi Megbí
zott utián is beszerezhető. Utóbbihoz 
postán beküldött útlevelek az érkezés 
napján lesznek elintézve és a feleknek 
visszaküldve. Az utazási és vizumked- 
vezmények csak a kiállítási igazolvá
nyok birtokosait illetik. Az igazolvá
nyok ára 80 dinárban van megállapítva 
és kaphatók a felkért S. H. S. kereske
delmi testületeknél, pénzintézeteknél, 
utazási irodítkban, utlevélhivatalnál és a 
beogradi magvar kereskedelmi megbí
zottnál (dr. Szilágyi. Beograd, Palata 
Akademie. Tel. 20—23.). ahol a kiállí
tásra az utazásra vonatkozó minden fel
világosítás is beszerezhető. Válaszbé- 
l.veg csatolandó.
(Subotica. Kralja Aleksandra uf. 4. 
Rossiia Fonsiere palota) az összes szép
séghibákat u. m. szeplő, pattanás, máj
folt. szemölcs, alkalmatlan hajszálakat, 
arcbőrhámlasztást stb. garantált ered
ménnyel kezel. — Minden hölgynek ér
deke. hogy a könnyén eltávolítható 
szépséghibáktól és az ezekkel együtt járó 
lelki depresszióktól mielőbb megszaba
duljon. Kiváló hatású salát készitménytl 
szépségáooló szerek, kenőcsök, púde
rok. gyógvszaopanok. arcfehéritő és 
szeplőkenőcsök szétküldése az egész 
országban utánvétellel. Tanítványokat 
kiképzésre elfogadok.

KIN! ORNA
A házaspár bemegy egy vendéglőbe 

és ebédet rendel. A sült azonban olyan 
kemény, hogy minden feldarabolási kí
sérletnek sziklaszilárdan ellenáll. A 
férj végre előveszi a zsebkését és re- 
zignáltan igy szól:

— Édes szivem, ha már megenni nem 
tudjuk, legalább belevésem emlékül a 
nevünket.

— Papa, mi az a kettőskereszt?
— Ha valaki együtt lakik a felesé

gével és az anyósával.

Egyik gimnáziumban egy protekciós 
gyermek vizsgázik.

Történelemből kérdi a tanár:
— Mikor kezdődött a kereszteshá- 

boru?
— 1520-ban.
— Hát kérem — jegyzi meg a tanár 

— az évszám nagyon jó, csak hogy ép
pen nem pászol ide.

A nagybácsi meg akarta magyarázni 
a hároméves kis Adolfkának, hogy ml 
a védangyal:

— Tudod-e Adolfka, ki van este az 
ágyadnál, mikor lefekszel?

— Először a bonne — mondja Adolf
ka — s amikor már kezdek elaludni, 
odajön a papa is.

— Jó, jó, de más senki nincs az 
ágyadnál?

-  De néha a mama is odajön. Olyan
kor másnap mindig uj bonnet kapok.

.» *
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SPORT
Uszóverseny
Szomborban

Népes mezőnyök, jő eredmények
Szomborból jelentik: A szombori 

Sport vasárnap jól sikerült uszóver- 
senyt rendezett a Péter király-csatornán. 
Az egyes számokban elért idők — bele
számítva a viz gyönge folyását — elég 
jók. Részletes eredmények:

7.500 méter: (4 ind.) 1. Nagy (Sport) 
26 p. 25.2 mp. 2. Baumstark (Amateur), 
3. Bonacsics (Sport).

{00 méter sprint: (6) 1. Popovics
(Sport) 1 p. 08 mp, 2. Szentgyörgyi, 3. 
Csávosy.

700 méter mell: 1. Scháffer (Sport) 
1 p. 19.2 mp. 2. Dukics (Beograd), ^Se
bestyén (Amateur).

700 méter hát: (3) 1. Keller (Sport) 
1 p. 13 mp., 2. Nagy, 3. Csávosy.

50 méter hölgyuszás: 1. Láng (Sport) 
51.2 rnp, 2. Szentgyörgyi (Sport), 3. Len
tiért (Sport).

100 méter hölgy melluszds: 1. Len
tiért (Sport) 1 p. 28.2 mp., 2. Szimics.

200 méter mell: 1. Koller (Sport) 2 p. 
59 mp. 2. Scháffer.

400 méter: 1. Anasztaszijevics (Beo
grad), 2. Odanovics (Sport).

50 méter hölgyuszás sprint: 1. Lennert 
(Sport), 2. Szavics (Sport), 3. Szent
györgyi.

50 méter junior: 1. Lennert (Sport) 33 
mp. 2. Kovács (Szubotica), 3. Torna 
(Sport).

50 méter gyerekuszás: 1. Toma if. 
(Sport) 38 mp. 2. Miladjev, 3. Ivancse- 
vlcs.

4X50 vegyesstaféta: 1. Sport A. 2. 
Sport B.

Vizipoló: Sport—Brzjanin (Beo
grad). 9:1 (7:0). Biró: Zsigtnond.■ '  s — HM ' »

A palicsi'•— * »M'-- «* - - - •
tenniszverseny után
A Szuboticai Tennisz Klub versenyére 

vissza kell térni már csak azért is, hogy 
megállapíthassuk, hogy a verseny ren
dezősége, élén dr. Szántó Gáborral és 
Vali Bélával olyan precíz és pontos 
munkát végzett, amely nagy gyakor
lattal bíró versenyrendezőknek is dicsé
retére válnék, pedig a szuboticai klub
nak ez volt az első igazán kpmoly nagy
szabású versenye.

Minden dicséret megilleti a háromszo
ros győzelmet aratott Balázs Ivánt, aki
nek főleg rendkívüli szívósságát kell 
kiemelni. Kétségtelen, hogy a döntőig 
eljutott versenyzők között Balázs kivé
teles klasszist képvisel és a Szerbia- 
bajnok Kaciancsics sem tetnpóbirás, 
sem technika dolgában nem ér föl vele. 
Három döntő mérkőzésen egymásután 
győzelmet aratni, különösen amikor az 
egyik szét 14 gémig futott, olyan telje
sítmény, amelyre mindig büszke lehet 
a kitűnő becskereki játékos.

A verseny egyetlen szépséghibája, 
amelyről azonban senki sem tehet, az 
volt, hogy a két legjobb játékos, Balázs 
és Dungyerszki Gyóka nem kerültek 
szembe. Dungyerszki szédületes játék
kal lepte meg a közönséget Kaciancsics 
ellen, akit nagy fölénnyel vert 6:0 és 
6.1-re. Ezután azonban nem játszhatott 
tovább, mert megsérült. Ha sérülése 
nem történik, talán más eredménnyel 
vApzödött volna a verseny, igy azon-

RACSMEGYEI NAPLÓ
ban nem volt más mód a lebonyolítás
ra. Az a beállítás, mintha a zsűri meg
engedte volna, hogy Dungyerszki elő- 
mérközés nélkül jusson be a döntőbe és 
ez csak egyes játékosok ellenzésén hiú
sult meg, téves. A zsűri nem akart és 
nem is adhatott volna ilyen kedvezményt 
senkinek és az előmérkőzés nélküli 
döntés csak egyes nem felelős tényezők 
részéről hangzott el, de nem volt hiva
talos álláspont.

Kaciancsics nem elégítette ki teljesen 
a várakozást. A beogradi verseny hőse 
— valljuk be — megbukott Szuboticán. 
Szerbia bajnoka csak a férfipáros dön
tőjében produkált jó játékot, a férfi
egyesben már kidőlt. Nincs annyi ener
giája, amennyi egy nagy verseny vé- 
gigjátszásanoz elengedhetetlenül szük
séges.

A hölgyek között kéf játékos keltet: 
kellemes meglepetést: Wattay Szösz! 
és Venzara Libusa. Wattay Szöszlnél 
a tennisz már több, mint egyszerű szó
rakozás. Komolyan és szívósén játszik 
és teljesítményét annál inkább dicsérni 
kell, mert a fiatal becskereki játékos 
mindössze pár éve játszik és most vesz 
részt harmadszor versenyen. Venzara 
Libusa a vegyespáros elődöntőjében 
végzett nagyszerű munkát, a döntőre 
azonban már nem jutott erejéből. Gyor
san mozog, jó labdafogása van. sajnos 
azonban nem elég kitartó. Nikolics Ol
ga és Dungyerszki Szonja ismert jó já
tékosok. Kitűnő szereplésük megfelelt 
a várakozásnak.

A verseny általában a legmesszebb
menő igényeket is kielégítette és a já 
tékosok nagy ambíciója, szép küzdelmei 
elíeleledtették a külföldi nevezők hiá
nyát

e = =
A bécsi Amateur legyőzte a Kinizsit.

Temesvárról jelentik: A bécsi Amateur 
vasárnap a Kinizsivel játszott. A mér
kőzést. melyet nagy érdeklődés kisért, 
a bécsi prolik' nyertek ef ‘4:3 ’ÜtO)' 
arányban Az első félidőben az Ajtia- 
teur nagy fölénnyel játszott és Sinde- 
lár, U'ieser góljaival vezetéshez íütótt. 
A szünet után a bécsiek lefékeztek, 
mire a Kinizsi is lábrakapott és sike
rült három gól? szereznie

Magyar atléták győzelme Eperjesen.
Pozsonyból lelentik: Az eperjesiek 
nemzetközi versenyén résztvevő ma
gyar atléták több győzelmet arattak. 
Részletes eredmények: 100 méter: 1 
Fittek 10.9 mp. 2. Pallaghy 11.4 mp. 
800 méter: 1. Barsy 1 p. 59 mp. 2. Str- 
niste (Brünn) 2 p. 03 mp. 5000 méter: 
1. Grosz (MTK) 16 p. 66 mp. 2. Woh- 
larik (Brünn) 16 p. 25 mp.

SZTARIBECSE:
Juda Makkubi (Noviszad)—Szoko 2:2 

(1:2).
KULA:

Kulai SC—Sparta (Kiírna) 5:1 (3:0). 
A kulaiak megérdemelten győztek. Jók 
voltak: Rankov, Sonnenfeld és Katatics 
hátvéd.

NAGYVÁRAD:
Nagyvárad—Debrecen vdrosközi 2:0 

(0:0).
ARAD:

Admira (Bécs)-AM TE 3:0 (2:0). 
PARIS:

Franciaország—Belgium 4:0 (2:0).
Vizipoló.

STOCKHOLM:
FTC—Stockholm kombinált 3:1 (1:1). 

Vizipoló

TŐZSDE
•  © •

Zürich, jul. 26. Zárlat: Beograd 9.13, 
Páris 13.33, London 25.1225, Newyork 
516.50, Brüsszel 13.40, Milánó 17.15, 
Amszterdam 307.60, Berlin 123, Bécs 
73.10, Szófia 3.80, Prága 15.295, Varsó
57.5, Budapest 72.30, Bukarest 2.35.

Beograd, jul 26. Zárlat: Páris 151, 
London 275.50, Newyork 56.58, Genf 
1096, Milánó 188, Amszterdam 2283, 
Berlin 1350, Bécs 801, Prága 167.80, 
Budapest 797, Bukarest 26.

Zagreb, jul. 26. Zárlat: Zürich 1094.80 
—1098.80, Páris 146—148, London 
275.05—276.25, Newyork 56.47—56.77, 
Amszterdam 22.75—22.85, Berlin 1349.10 
—1353.10, Bécs 799.50—803.50, Prága 
167.38-168.38, Trieszt 187—188.20.

Noviszad] terménytőzsde, jul. 26. Bú
za: 2 vagon bácskai 75—76 kilós 2%-os 
31.0 dinár, 6 vagon bácskai, uj 262.50— 
265 dinár, 2 és fél vagon bánáti pari
tás Szenta 305 dinár. Tengeri: 1 vagon 
bácskai 195 dinár, 2 vagon szerénti 
aranyfogu 202.50 dinár. Liszt: 3 vagon 
O-ás bácskai 505—507.50 dinár, 2 vagon 
2-es bácskai 420—425 dinár, 1 vagon 
5-ös bánáti 400 dinár. Ujliszt: 1 vagon
5- ös bácskai 375 dinár, 1 vagon 6-os 
bácskai per julius 30. 300 dinár. Irány
zat: csendes Forgalom 21 és fél va
gon.

Szcntai gabonaárak, jul. 26. A hét
fői piacon a következő árak szerepel
tek: óbuza 280 dinár. Újbúza azonnali 
kasszával 257.50 dinár. Augusztusi kasz- 
szával 260 dinár. Tengeri morzsolt 175 
dinár. Zab 130 dinár Árpa 130 dinár. 
Sörárpa 152.50 dinár. Köles 90 dinár. 
Muharmag 135 dinár Heremag 2020 
dinár Repce 340 dinár. Bab 110 dinár. 
Rozs 140 dinár Lisztárak: O-ás GG 560 
dinár, 0-ás G. 550 dinár, 2-es főzőliszt 
510 dinátf, 5-ÖS kenyérliszt ■ 460'Mfnár, 
7-es 260 dinár, 8-as 150 dinár. Korpa 
140 dinár. Ujlisztek árai: O-ás GG. 490 
dinár,’ f r te ’Q; 480' dinár; 2-eS ' 430 '<ÍU 
nár, 5-ös 380 dinár, 7-es 190 dinár, 8-as 
130 dinár. .Korpa 120 dinár. Irányzat: 
nagyon lanyha. Kínálat: élénk. Keres
let: telles üzletielenség, sem búzát, 
sem tengerit exportra nem lehet eladni.

Budapesti gabonatőzsde, jul. 26. A 
határidőpiacon a forgalom valamivel 
élénkebb. az Irányzat szilárduló. A vá
sárlási kedv nemcsak az októberi, ha
nem a májusi búzánál is élénk. Hivar 
tados ármegállapítások ezer koronák
ban: Magyar búza októberre 373—374, 
zárlat 373.5—374, májusra 403—410, 
zárlat 403—404, rozs októberre 246—
248.5, zárlat 246.5—247. A készárupia
con a forgalom élénkebb, az irányzat 
tartott. Hivatalos árfolyamok ezer ko
ronákban: Búza 357.5—377.5, rozs 227.5 
—232.5, árpa 217.5—240, zab 270—285, 
tengeri 257.5—262.5, repce 540—550, 
korpa 165—167.5

Budapesti állatvásár, jul. 26. A vágó- 
marhavásárra 324 darab vágómarhát 
hajtottak fel. Ökör legjobb minőségű 
12—13.5, kivételesen 14, közepes 9—
10.5, gyenge 7—8, bika jó 12—13, ki
vételesen 13.75, közép és gyenge 8.5—
11.5, tehén ló 11—12.5, kivételesen 13.75, 
közép és gyenge 6.5—10.5, kicsontozni 
való marha 5.2—6.2, növendékmarha
6— 10. Közepes irányzat mellett folyt 
le a vásár, az elsőrendű áru tartott, a 
többinek az ára kilogramookint 3—800 
koronával hanyatlott. A sartésvásárra

9. oldal.

5200 darab sertést hajtottak fel. Arak 
élősúlyban kilónkint: Könnyű sertés
14.5—15, közép 15—15.7, nehéz 15.7— 
16.3. Irányzat: vontatott

Cslkágól gabonatőzsde, Jul. 26. Búza 
júliusra 141.25, búza szeptemberre 
141.625, búza decemberre 146. Tengeri 
júliusra 76.625, tengeri szeptemberre
83.75, tengeri decemberre 86.75. Zab 
júliusra 41.625, zab szeptemberre 43.75, 
zab decemberre 46.5. Rozs Júliusra
103.75, rozs szeptemberre 105.7Cw rozs 
decemberre 110.25.

Newyork! gabonatőzsde, fül. 26. Bú
za őszi vörös 154.625, búza őszi ke
mény 158.625. Tengeri 95.75. Liszt 775 
—800. Irányzat: szilárd.

Rádió-műsor
(A város melletti szám a hullámhosszt jelenti)

Kedd, julius 27
Bécs (531): II: Koncert. 16.15: Hang

verseny. 20.30: Schubert-est. :
Grác (402): 16: Koncert. 19.30: Szl-

nielőadás. 21: Tarka est.
Milánó (320): 16.30: Jazzband. 21:

Koncert. (
London (365): 18: Tánczene. 20: Ze

nekari hangverseny. 22.05: Dalest 
22.30: Tánczene.

Breszlau (418): 16.30: Bécsi kerin- ‘
gők. 18: Gyermekelőadás. 20.25: Kar 
marazene.

Róma (425): 19: Jazzband. 21.25:
Koncert.

München (480): 16.30: Koncert. 19.15: 
Művész-kvartett. 21: Vidám est.

Budapest (560): 9.30, 12 és 15: Hí
rek, közgazdaság. 17.02: Népies hang
verseny. 20: Sanszon-est. 22: Kamara
zene.

Szerda, julius 28
Bécs (531): 16.15: Koncert. 20: A 

fegyverkovács, operaelőadás.
'M ilá n ó  (320): 16.30: Jazzband. 21:
Koncert.

London (365—1600): 18: Zenekari 
hangverseny. 20: Hangverseny: 21: 
Koncert. 22.25: Bach-est.

Breszlau (418): 16.30: Operaáriák.
20.40: Szinielőadás. 22.30: Tánczene.

Róma (425): 19: Jazzband. 21.25: 
Operaelőadás.

München (485): 16: Zongorahangver
seny. 17: Dalest. 18.15: Koncert 20: 
Vig özvegy, Lehár-operettjének elŐL 
adása.

Budapest (560): 9.20, 12 és 15: Hí
rek. közgazdaság. 16: Gyermekmesék. 
17.02: Szalonzenekar. 19: Szimfónikus 
hangverseny.
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Fehérnemű mérték utén
KOIOnlegesség *. kész angol ulsterek, rag- 
lénok, eredeti „B u r b e r y s“ esOkOpeny

Sportruházati különlegességek ssto

„VIKTÓRIA'4 gram ofonüzletít 
Kralja Aleksandrova ulica 8. alí 

helyezte. iot0t
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A  tökéletes szájvíz

.:;•>» ver* / ’Art';
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A három éve fenálló Önálló Iparosok 
és Polgárok Betegsegélyző Egyesülete
megóvja tagjai és azok hozzátartozói egész
ségét. Tagfelvétel VI. Trumbióeva ul. 8. 
az ipartestület udvarában levő irodában.

Köszönetnyilvánítás
A nyilvánosság előtt mondok köszönetét a 

r,SREÓA“ Jótékony Kiházasitó Egyesület Igazga
tóságának, amiért kiházasitási segélyemet nekem 
a legpontosabban kiutalta.

M á rk i Róza
6583 Supljak

Hirdetm ény
Értesítjük tisztelt vevőközönségünket, 

hogy Philipp Lipót, Hexner Sámuel és 
Fried László urak, volt alkalmazottaink, 
cégünktől megváltak s így inkassóra, vala
mint üzletkötésre jogosítványuk nincs.

Tisztelettel
Kiss Pál és Társai

6552 Sombor

Stanko Savié kr. areski sudski izvríi'ac u Sombora
K ralja  A leksandra  br. 10.

Izvr, br. 691/1926.

Drazbena objava.
Postupajuci sudski izvrsilac u smislu §. 102. zak . cl. 

LX. 1881, i §. 158. stec. zakona ovim objavljuje, da ce se 
na javnoj prodaji p rodati pokretn ine, kője su usled odluke 
okruznog suda u Som buru br. st. 449/1926. u kőrist po- 
verioca stecajne m&St zast. po adv. D r-u G rg i Y uktv icu , 
a tarate lju  u Som boru a protiv  p rezaduzenika u Som boru 
popisane u zapisniku od 5. III.—9. IV. 1926. god. i pro- 
cenjene u vrednosti od 47 758 d inara, a kője se sasto je  
iz p red m eta : razne manufaktúráé robe, stelazi i d rugog  
ducanskog nam estaja.

Po odluci sreskog  suda u Som boru br. st. 4 4 9 T 9 2 6 —29. 
od redena  javna p rodaja  odrzace se 6. avguszta  1926. u 9 sati 
p re  podne na licu m esta  u Som boru  na stanu  duznikovom 
u ulici Parisku br. 4. na koju se pozivaju sva ona lica, 
koja se zele nadm etati s tim , da ce se odnosne pokretn ine 
u smislu §§. 107. i 108. zak. cl. LX. 1881. po naplati ku- 
poprodajne cene u gotovom , a u  slucaju nuzde i ispod 
procenjene vrednosti prodati.

U koliko su öve pokre tn ine , kője ce se  na javnoj prodaji 
p rodati, uzapcene p rethodno  po drugim  licima i u koliko 
óva lica dokazu pravo posebnog  nam irenja svojih trazbina, 
odredice se  óva javna p rodaja  u smisíu §. 120. zak. cl. 
LX. 1881. i u njihovu kőrist.

Som bor, 19. jula 1926.
S ta n k o  Savié

6548 k r. sresk i sudski izvrsilac.

ZAGREBI GYARMATÁRU ÜGYNÖKSÉG
pékvevőknól legjobban bevezetve, évek óta 

fennálló kiváló képviselőszervezettel

k e re s  csak e lsőrangú  
M A L O M K É P V IS E L E T E T

Za gr ebre, környékére Slavóniára
Raktárak a beraktározásra rendelkezésre állnak. 
Ajánlatokat „Erfolggarantie" jelige alatt a Jugos . 
Rudolf Mosse d. d. Zagreb, Gajeva 1. továbbit.

MINDEN MÁSODIK SORSJEGY NYER!
P R Ó B Á LJO N  S Z E R E N C S E T !

N Y ER EM ÉN Y EK :

1.000.000, 500.000, 400.000, 300.000
stb., 39 millió dináron felül

Húzás f. é . aug. 6 -7 -é n
Sorsjegyek 40, 80 és 160 dinár. 

Szétküldés utánvéttel. — Nyereménylisztát húzás 
utánra küldök.

G Y E T V A I  L A J O S
sorsjegy Árudája

B á c s -T o p o la  6541

a

URASAGI SZOLGA
az uriruliatár kezelésében, szervirozásában jártas, 
lehetőleg horvát, német és magyar nyelvismerettel, 
sokévi tapaszlalattal és többévi bizonyítvánnyal

tartós állásra azonnal kerestetik.
Ajánlatok „I. L, 434* jeligére 

Jugoslovensko Rudolf Mosse, hirdető irodába
Zagreb, Gajeva 1. kéretnek. 6513

U Z L E T A T H E L Y E Z E S  
K E M É N y  G y U L / <1

ÜK
l*'

műszaki üzletét augusztus 1-én 
Jelaíiéeva ul. 5. alá, a kiskápolna mellé

(Lőwy-ház) helyezi át.

$

6418

Környékbeli nagyobb telje-ilöképességü, Suboticára 
igen jó gravitíiló malom, modern berendezésű bél
és külföldön elismert elsőrangú márkával, előnyös 
buzabovásárlási helyen,elvállal nagyobb mennyiségű

V Á M -  és  B É R Ö R L É S T
kedvező feltételek mellett. Esetleg bizományi rak
tárt is létesít. Megkeresések , , E X P O R T '1 jeligére 

a kiadóhivatalba kéretnek. 6461

4

Z S Á K
Z S I M E G

PONhJVA
kender és manilla kévekötő fonalak, 

tűzoltó- és cséplőgép tömlők, 
ponyvakölcsönző intézet. 

Kárpitos kellékek, butorszövet,
afríque, lóször, pehelytollpótló stb. 
Szőnyegés linoleum nagy választékban 

ENGROSS, EN DETAIL.

UtitmlEld és lirss Suöotica
Detail Városi bérpalota. — Telefon 192. 

Engross Wilsonova iiHca 7 Telefon 190.

1 0 2 5 .  ju liu s  27.

Gummitalp és gummisarok
Rossz időben egyáltalán nem luxus, ha „PalmaM hord 
cipőjén, jó időben a szandálján, mert a járás ezzel 
kellemes és ruganyos és igy minden takarékos és prak
tikusan gondolkodó embernek szüksége van erre

Miért? Mert tartósabb és olcsóbb, mint a bő?. 
Tegyen kísérletet és gyorsan arra a meggyőződé-re ut, 
hogy nem is szabad „Palma* nélkül felvennie cinőj >t.

k iá llításon  volt

1 f l a
-  - * ,  .  ,  ,  s í
m é g  n e m  f e l e j t h e t t e  e l . “ |

A kávé akkor jó, ha 
friss!! 6539 

Suboticán csak egy 
üzlelbcn kaphat na
ponta négyféle friss 

pörkölt kávét.
HSUGÁR MANÓ CÉGNÉL

LEVER BROS. LTD, 
Port Sunlight
ENGLAND.

Nem  veszi e l a g y a p jú  m e le g é t. 
S é rte tle n ü l mos k i  mindem fin o m  k e lm é t  

K épviselet és lerakat :
N o r b e r t  W e is s  i D r u g  Z a g r e b

Sajm iéte 51. — set fon 1—33.
TAvitatcim: NO-BE.íTlS. f/Z / '
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K eresünk m eg v éte lre  
iókarban levő , h aszn á lt t8

6 0
1 drb

7 0  m 2 k a z á n t
1 drb

e s

H P  s ta b i l  g ő z g é p e t
Export Gabonakereskedelmi R. T* 
Veliki Beckerek

S zeplők , m ó’ío llok , pörso- 
n é sp k , arcbő11 isz t á t a : a nsrtg 

ellen a legjobb szer

(£ re m e  © a r u v a r v
K ész íti:

S l u m  gyógy szertár 
Stibotica

K apható  m indenü tt8

Olcsó
m inden

hétfő, szerda én pénteken 
d. e. 8-lö-ig, d. ii. 1-2 é* 6-7-lg 

Suboticán
Jclníléevo ul. 1., T. emelet 
Karndjordjev trg  sarkán 
Rudié kitörővel szemben

22 kará tos aranykorona 200D. 
Double korona 100 dinár

Fehér fog 50 dinár 
Fopbuzíf. 20 dinár

i’yC’ .‘1 ■ F**;Tr*'*sr’
- L * -w'

1 hKa-i.



1926 iulius 27. BACSMEGYEI NAPLC 11. oldal.

H áro m  vagonos m o ll m alm om ba  
k e re s e k  m ie lőbb i be lépésre

Használt, de jókarban levő újonnan 
lakkozott

F l i - .T  A U T Ú m
o le s ó n  e la d ó

P O L L Á K  L E Ó  S E M T A
r a vbmmb i m M  a a m_

. k i n t l e v ő s é g e i !
B E H A J T Á S Á R A

SZÁLLÍTUNK cégnyomással ellátott

FELSZÓL I TÓLEVELEKET
SZERB-CIRIL, HORVÁT, MAGYAR ÉS 8 

NÉMET NYELVEN !

w
99

99

400 drb (1 0 0 — 100 minden nyelven) D in . 140' 
„ 800  „ ( 2 0 0 - 2 0 0  „ „ )  „  2 00 ’

J 200  drb egy nyelven __ __
§ 500  „  „  „ ------------

■ 1000 tf t, „ —  —

szállítás utánvéttel

60-
100-
160-

MINERVA-NYOMDA R. T.
SUBOTICAL .. ■■ i  b ■ jKgseaai a ■

T
coSava T. Mrcajlovic

udvari gyógyszertára Beograd
á a u j  d e  ^ ü f o g n e

80 dinártól kezdve 
1OO-náltöbb különféle illatban

S P E C IÁ L IS  Ü Z E MRADIO, AUTOMOBIL ÓS STABIL
AKKUM ULÁTOROKBAN

Újonnan épit minden célra akkumulátor telepeket, Javít és tölt 
bármilyen gyártmányút a legjobb gyártmányú anyaggal, 

garanciávalE szakmához bárkinek szaktanáccsal szolgál

WILHELM LÁSZLÓ, PASlÍEVA UL. 2-

-r

Bácskai 4 vagonos malom keres egy elsőrendű

F O M O L N Á R T
mielőbbi belépésre* Csakis elsőrendű szakerők, ak k a ke
reskedelmi malraászat minden ágában jártasak ét nagyobb 
kereskedelmi malmokban hosszabb ideig vezető di áiban ~ 
működtek, küldjék a ján lata ikat koruk, ed d i-í működésük,*: 
családi állapotuk és fizetési igényeik pontos megje ölése 

m ellett H. T. jeligére e lap kiadóhivatalába.

A k a r - e

f o m o ln á
Csakis elsőrendű, erélyes és hosszabb 
gyakorlattal rendelkező szakemberre 
reflektálok. Ajánlatok bizonyítvány- 
másolatokkal éa a fizetési igények Is
mertetése mellett Székely Bertalan 
céghez Ada intézendők. <1405

A malom vagy gabonaszakmában já
ratos, kettős könyvelésben, szerb, né
met és magyar levelezésben gyakorlott

cn<M
ssegédkönyvei#

mielőbbi belépésre kerestetik.
Ajánlatok bízonyitványmásolatokkal és fizetési 
Igények megjelölése mellett ,,MEGBIZHATÓ‘‘ 

jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Több utazó kerestetik
az SHS királyság területén engedélyezett cseh,

továbbá a mi államunkbell 3í8
sorsjegyek árusítására

Az elért eredmény után fizetés százalék szerint 
Ajánlatok szerb, horvát vagy német nyelven
Generaino Zastupstvo Banké, Buchal i Spol 
Subotica, Po§íanski fah 74. c im re  k ü ld e n d ő k .

Valódi pergamentpapir
gyQ m ölcihefőzéshez

le g o lc s ó b b a n  k ap h ató
LAVOSLAV STEINER cégnél Zagreb,

JelaCiéev trg 25.
Szolid, gyors kiszolgálás és olcsó árak. Kérjen árajánlatot

te

K E R E S Ü N K  M E G V É T E L R E
egy használt, Jókaiban levő 8 0—90 négyzetméterei 
K A Z Á N T , valam int egy 50 HP. atnbll G Ő Z G É P E T

E X P O R T  T R G O V IN A  S A H R A N O M  D . D.
VFLIKIBECSKFHEK 0288

•WG0 ITA

BARZEL
vaskereskedés
S U B O T I C A

KUNETZ HÁZ

d in á r é r t  h á z t u la j d o n o s  le n n i?

IL nyeremény

Ez a b áro m  h áz a som bori R o k k a n ts o rs je g y  
n yerem én ye . E ze n k ív ü l 225  é r té k tá rg y

ORTH. KÓSER ÉTKEZÉS

r o g aSk a  s l a t in a
(ROH1TSCH-SAUERBRUNN) 

a zagrebi aut. orth. hitközség felügyelete alatt
JÁKOB M ÓZES, RO G AÉK A-SLATINA

Hotel Triglav
6232

Q  A / t y

O
^ " e m Os x ^V

A  le g ú ja b b  szabása  

in g b u g y ik , h á ló in 

g e k , k o m b in é k , ho

z o tt  v a g y  s a já t  

an yag b ó l tü a zs u r-  

ra l ,  p typ o en n e l s tb .

Tolstojeva (Órior) ul. 21. sz. alatt

Útlevelek beszerzését és iáttamozását
(vizumozását) — Oroszországot és Északamerlkát 
kivéve — tartózkodási engedélyt, hirdetéseket a 
„Sluíbene Novine“-ben, nyugdijak rendezését és 
minden egyéb ügyet gyorsan elintéz a subotical 
kiállításon kitüntetést nyert és a nagyközönség 
körében közbizalomnak Örvendő: „ORION “-v á lla la t  

Beograd, Gospodar Jevreinova ulica 6. a
Kalimegdan közelében. 6164

j ** sit M'W: A

HALLOTTA Ö n m ár, hoüy  I I I  R Ü C C É  
m egnyílt az ^ U Í T L

ÉS SÖRCSARilOK
a H ÍR LA P volt sze rk esz tő ség e  helyén, ahol m inden 
jdőben h ideg  é te lek  és jégbe h ű tö tt ita lok  kaphatók .

E S T I  K U R ÍRI

budapesti estilap. Főszerkesztő: R assay Károly 
A liberális polgárság lapja.

A magyarországi eseményekről az Esti Kurírból 
értesül a leggyorsabban. Jugoszláviában kapható 

a kora délelőtti órákban. Egyes szám ára 
2*50 din. Előfize tési dij egy hónapra Ü0 din. 

Előfizetéseket elfogad a jugoszláviai főbizományos

roöoi Prom. floitói 1 Oglasni Zmfl ö. I.
Podruinica Subotica, Vojnoviéeva ul. 7.

DL nyeremény

ríuzásl jegyzéket az újságokban közzétesszük
K a p h a tó  m in d e n ü tt
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1925 iulius 2712. oldal SMFGYEI KAP!
Nem létezik

KÜRZO MOZI LIFKA MOZI
Julius 2 6 —28.

h é tfő tő l— s ze rd á ig  

C O N M A N  D O Y L E
világhírű angol Írónak szenzá

ciós regénye

ELTŰNT VILÁG
E^y nngol társaság* ka- 
lni.djai e.ry ismeretben 
világrészen 7 felvonásban.

hrvww MW’
FOGLALKOZÁS

ww*
lövedelrnező képviseletet 

átad ügvnököknek. kép
viselőknek. stb. nagv kül
földi cég Ajánlatok >Ohne 
Kipital und Vorkcnntnisse 
97M« jelige alatt a kö
vetkező címre küldendő: 
Piras. Prag. J'indrisska 
18 C.S.R.___________1613
Eev erősebb kifutófint 
felveszek. Cim a kiadó
ban. 6486
Fodrászt(nőt). aki a bubi 
haivágásban. ondolálásban 
jártas. uzonnal felve
szek. Graíí íudrasz. Ko- 
vin. 6502

dpVIEIttUlbUUUbU
a legm odernebb kivitel
ben és a Iegjutányosahb 
árban v á lla l B ed ru sian  
Ni&anné N ém et A nna, 
Subotica, T rum biceva 2. 
Gimnáziumm al szem hen

Nyugdíjas tisztviselő ma
gyar-német nyelvismeret
tel vállal neki megfelelő 
bizalmi, irodai, levelezői, 
felügyelői állást. Cim a 
kiadóban. '_________ 6479

Manlkürözönőt és egv bu-
bihajvágót, magas fizetés
sel felvesz Kummerkra- 
mer. Sombor. Csak első
rendű munkaerők jönnek 
figyelembe! 3375

07
oF1F1 K Ö L N I V IZ

PINTÉR gyógyszertár

Pénztárkezelésben gya
korlott. szerbül, magvarul 
beszélő ió megjelenésű 
pénztárosnőt keresünk. 
Saiátkezüleg irt ajánlato
kat »Részvénytársaság« 
jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit____________6560
.ló házból való fiuk a Sro-
ski Krali kávéház- és 
éttermébe oikoiónak felvé
tetnek. 6561

o
pCM

z s ír o s  é s  b oros
HORDÓK

állandó raktára
K R IX  L A JO S

géperőre berendazettká- 
dárüzemében. Subotica, 
V. kör, Blaáko-keresztnél, 
Mnzuranevióeva ul. ,9 ‘

Szerb. magvar. német
nyelvtudással gyermekek 
mellé vagy házvezetőnő
nek a háztartás minden 
ágában iártas fiatal nő. 
állást keres. Cim a kiadó
ban._______________ 6532
Irodlstakisasszonv. ki per- 
íekt szerb levelező Is. 
helvbeni faüzletbc azon
nal felvétetik. Szerb és 
magvar nvélvén irt alán- 
latokat fizetési igénvek 
megjelölésével »Álfandó 
munkaerő® leiige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

6564

Julius 26—28
Hétfőtől — szerdáig

Tomboló sikert aratott 
HABfiY PIKL újdonság

R ab ló ka lan d  
az é jje li  expresszen

II. befejező része
Hétfőtől naponta minden elő- 

adáson
Ő felsége A1 xandar király 
az apatiri és bogojevóiár-
v idkatasztrófa színhelyén
I r deti íe vét-óck a pusztu lta 
VülgyCröl és a tengerré áradt 

Dunáról.■ "A/ -wr-rX-»1>
Keresek egv iómegielenó- 
sii komolv és feltétlenül 
szolid és megbízható /ü- 
szcrl; erest; t -dfis e véd et. k i 
szakmáidban telicsen jár
tas és már katonai kötele
zettségének megfelelt. — 
Csakis ió referenciákkal 
rendelkező, a szerb ma
gvar és német nvelvet bí
ró fiatalember fényképes 
ajánlatát kérem Robitsch- 
ko János vegyeskeres
kedő Belimanastir (Bará
tija) címre küldeni. 6542

Kisftbb-nngyobb

ü z l e t h e l y i s é g
iizévi házbőr előre,efizeté- 
sóvel Örökáron mogkaphaíók
a város légforgalmit abb helyén, 

Fflí DE ruLaOxIet. 5.M)4|

Háztartás vezetésében tö
kéletesen iártas. 24 éves. 
elvált itrinő anvahe- 
Ivettesnek vagv házveze
tőnőnek aiálnlkozik. Ger
ber Rezsőné. Staribecsei 
Kralia Aleksandra ulica.

6539

Intelligens urileánv ajánl
kozik nevelőnőnek. Be
léphet azonnal. Leveleket 
>,Árva» leiigére a kiadóba. 
__________________ 1 6554
Mérlegképes könvvelő öt 
éves malmi gyakorlattal, 
vidéken is„ állást keres, 
órás könyvelési munká
latokat elfogad. Szives 
megkereséeket a kiadó
ban levő címére kér.
___________________ 6530
Absolvált technikus órákat 
adna középiskolásoknak la
kásért vagy kosztért. Ér
tekezés szerb vagy olasz 
nyelven. Információk Duj- 
inov irodánál. 6567

VÉTEL-ELADÁS

Pékség lakással és felsze
reléssel nagvobh község
ben, közvetlen a piacnál 
csekély lelépés ellené
ben betegség miatt eladó. 
Csak komolv refó’ ^ ’isok 
jelentkezzenek. Ugyanott 
síi tőséged felvétetik. Cim 
a kiadóban 6522

4á£S

A szerkesztésért felelős dr. FENYVES FERENC Subotica. Nyomatott a ModAtulc.ldonos Minerva r.-t.-rtdl. Felelős kiadó; FENYVES LAJOS Subotica.

APRÓHIRDETÉSEK
AprókinUU. efy n4 1 diaJr, v»M»rb«tü» r l— l ó
kétuirasea nim iL L«f Icinbb apróhirdetó® ára W dia. 

Guk folbályenatt JWiffc Uvel.ket továbWtuk
válaubátyaf w M kW L

Vendéglő telies berende
zéssel. kerthclyiséggel. 2 
billiárdasztallal és teke
pályával eladó. Bozsóki 
Mihály vendéglős. Novi- 
becsej . ___________ 5798
Elsőrendű bizonyítványok
kal rendelkező középko
rú férfi, aki villanvte,en
nél. mint irodavezető 
tisztviselő működik és 
akinek kereskedői kép
zettsége is van. bármily 
állást elfogad, gazdaság
ba is elmegy. Megkeresé
seket »Munkaképcs« jel
igére a kiadóba kérek.

6364

F I F !  K R É M
PINTÉR üyí?jr»,ert*ra.<M

Lladó szabadkézből egv 
macánház és azonnal be
költözhető. I.. Skotus Via
tor a 49. _______ 6228

Lakóházak, vendéglők, fü- 
szeriizletek húszezer di
nártól felfelé eladók. Kö
zelebbit Kocsis füszerüz- 
leteben Bajinokon. 6546

ELLENDÜL

ha csinos és Ízléses levélpapíron levelez!

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, elönyárakat szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára. 
S z á llítu n k

500 drb n ag y  le v é lp a p írt, 500  fin o m  b o r íté k o t
összesen 1 8 0  dinárért

és 1 0 0 0  szám lá t 1 0 0  d in á ré r t  
összesen 2 8 0  dinárért.

Olcsóbb m int ha cégjelzés nélkü li papíron levelez  
Olcsóbb m int ha papirszeletekra Írja a szám láit
Minden nyomtatványt két vagy kívánatra három 
nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.

Jó  p a p ír . — íz lé s e s  k iv ite l.
Vidékre a megrendelés napján elküldjük 

a nyomtatványt.
Szállítás utánvétel m ellett.

MINERVA NYOMDA SUBOTICA

A  v illam os v ilá g ítá s i b iz to n ság  

A  v illam o s  v i lá g í tá s : t is z ta s á g
A  v illam os v ilá g ítá s  : k é n y e le m

A  v illam o s  v i lá g ítá s : m e g ta k a r ítá s
Ö nnek is v illam o s  v ilá g ítá s t k e ll  b eveze tn i

A  v illa n y te le p  v á ro s i ü z le te  g yo rsan , olcsón és szakszerű en  
fe ls z e re li a  v illa n y v ilá g ítá s t, süt kedvezi? f iz e té s i fe lté te le k e t  

is b iz to s it.

világítson villamossággal, megelégedett lesz 
Suboticka Elektriőna Éeljeznica i Osvetlenje d. d.

Odelenje za Osvetlenje i Pogon
KOSTINA ULICA 1. — TELEFON 508.

birtokokat az ország bár
mely helyén keresek 
bérbe és megvételre. — 
Részletes ajánlatokat sür
gősen kérek. Bömches 
közvetítő irodája. Baőka- 
Topolán. 6425
Zongora, bécsi Pokorny-féle, 
kitűnő gyártmány, pompás 
hanggal, alig használt ál
lapotban nagymennyiségű, 
értékes kői tóval együtt 
a/.onnai eladó. Cim a ki
adóban.

D O K T O R

D obra  I. A rn a u to v ié
beogradi orvos június 1-töl 
szeptember 15-ig L IP Ih  

fürdőn rendel. 
Lakás Miilier villa 

a i'\i;i'holell«‘íi szemben

Fömolnári állást keres 
bármikori belépésre, szer
bül. magyarul és németül

Autóbusz eladó. Használt, 
iókarban lövő 12 szemé- 

beszélö főmolnár. Jártas a ! Íves autóbusz készpénz- 
magas. félmagas és sima J ért jutányos árban eladó, 
őrlésben. Cim: Peller Fe- Bővebbet Freudinger 
renc íőtnolnár, Staraka- Szombor. Jevreiska ul. 
njiza. 6547 25. 6495

Eladó egv félig üveg. félig 
fa elválasztó fal. olcsón. 
Herceg. Skotus Viatora 
36. 6476

ÜZLETE

Motorblclkll olcsón el
adó. Sokolska ul. 17.

6442
Piantnót íó márkájút kéz 
alatt megvételre kere

sek. Ajánlatok »Pianino« 
jeligére Novi-Beőetfre, 
post restante küldendők.

6466
Mészárosoknak. Jégszek

rényt jótállással legol
csóbban készít Ujvárv 
Ferenc asztalos. Temerin. 
___________________ 6197
Nagv vajdasági városban 
főtéren, legszebb helven. 
bevezetett, jó meneteld 
női kalapszalón. más vál
lalat miatt jutányosán 
azonal eladó.
adóban.

Cim a ki- 
6507

Spéci .■: 1 i s óra ja v i I á •• oka í 
legszn i. szerübbeu végez

Krekus
óra specialista

Subotica 
Gyümölcspiac 4. 
Aram mii vesek;orAu

.1 óh an eu beregszászi 
hosszú zongora olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

6452

Egyedülálló ház beltéren 
eladó. Áll hat szobából, 
azonnal beköltözhető. —• 
Cím a kiadóban. 6558

Ebédlő* butorraktárból 
nem elszállított, feláron 
eladó. Cim a kiadóhiva
talban.______________ 6562

Egész kovácsmühelvhez
tartozó szerszám eladó. 
Megtekinthető ifiu Ander 
Ferenc moholi tanváián. 
Kettős szélmalomnál.

6544

K Ü L Ö N F É L E

100 darab ió. gömbölyű 
légyfogót 60.— dinár bér
mentes utánvéttel küld 
Haasz Ferenc Szrbobran.

6518

Elveszett III. oszt. keres
kedelmi iskolai bizonyít
vány Júlia Blahó névre. 
Becsületes megtaláló ju
talom ellenében a kiadóba 
adja le. 6484

szeplő, májfolt. pattanás 
és más szépséghibák, ha( 
a »Pompadour«-szalónban 
(Városháza-épület) ápol
tatja magát. Női fodrászat 
elsőrangú férfi munkaerők 
által, haifestés Innectoval. 
manikűr. Hajszál, sze
mölcs végleges eltávolítá
sa és so ván vitás villany- 
nval.
Elsőrendű diétás és finom 
házikoszt kapható. Zmaí 
Jovin trg 3. Telefon 363.

5350
Keresünk nagyobb szá
raz. tiszta világos rak
tárt. rendes plafonnal és 
deszka vagv téglázott 
padlóval ellátva. Rész
letes ajánlatokat kérünk 
»Kövezett ucca« jelige 
alatt e lap kiadóhivatalá
ba._________________ 6504
Ui ruhaüzlet megnyitás 
Suboticán. Rudics-uccá- 
ban. a gyümölcspiacon. — 
Elegáns férfi, női és gver- 
mekruhák legolcsóbb be
vásárlási forrása. Diva
tos férfiöltöny 550 dinár, 
férfiraglán szövetből 600 

és 700 dinár, covercoat- 
ból 700 és 1000 dinár, di
vatos női kabát 550 dinár. 
Cyermckruha 250. esököp- 
penv 250 dinár. Elegáns 
szövetgummiköppenv 475 
dinár. Lüszterkabát 375 di
nár. tennisz divatnadrág 
225 dinár. Férfi vászonöl
tön v 550 dinár. Vidékre 
utánvéttel. Meg nem fe
lelés esetén a pént visz- 
szaadom. A saját érdeké
ben iigvelien a cimre. — 
Földes Samu ruhaáruhá
za. 5905

CITROM
»verdele« frissen érke
zett nagyban és kicsiny
ben kapható Hercegi, 
PaSiéeva ul. br. 2. 6385

Elsőrendű házikoszt kap
ható, kihordásra is. Őe- 
noe ul. 21. Ugyanott kü
lönbéi áratu bútorozott 

szoba telies ellátással ki
adó. ___  6169
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Ul zongorák, olanlnok
csakis elsőrendű világ
márkát. a leghosszabb le
járatú részletfizetésre kap
hatók 10 éves jótállás 
mellett Legnagyobb vá
laszték az országban. Kap
hatók Kain Lajos hang
szerkereskedőnél Subotk 
ca. Városháza,_______ 706

Alkalmi vételből szárma
zó butorbőröket, felsőbő
röket s kellékeket cipé
szek és papucsosok ré
szére olcsón kiárusítunk. 

AndraSi 1 Drug Subotica.
5925

Tanulókat a lövő tanév
re telies ellátással elfo
gad jutányosán egy nyug
díjas tanitócsalád Szu- 
boticán. Petrogradska ul. 
(István-ucca) 30. 6436

Szoba, közös konvhaKasz- 
nálattal kiadó. Ugyanott 
üzlethelyiség kiadó. Alek- 
sandrovo. végállomás 30-a

6559

> ’ U l  p • M :




